

Los sucesos de Marruecos

DESDE TETUAN

LOS REGULARES

(DE NUESTRO REDACTOR)

Los he visto entrar en su campamento, de vuelta de un combate...

Cubiertos de polvo, el jaique en jirones, cegados por el sol y jadeando de fatiga, la carabina terciada a la espalda y la espuela clavada en los ijares de los caballos, que pifian briosos por el dolor de las heridas.

Uno de gesto arrogante y áspero y de mirada dominadora lleva cruzado en el arzón un blanco corderillo vivo; a uno y otro lado de la grupa cuelgan conejos y gallinas en racimo; atadas a las correas del estribo se ven algunas tablas arrancadas de las paredes de una escuela mora, y en las que el «faqih» escribió versículos del Korán, para enseñanza de los niños del aduar «razziado»...

A su lado marcha otro en guisa semejante, y después, otro, y otro... Entre estos hombre de bravura imponderable, nacidos para la guerra y formados en la lucha diaria, los hay jóvenes, casi niños, herederos de la audacia y de la fortaleza de sus ascendientes; los hay también en la madurez de la edad, con hebras plateadas en la negra y enmarañada barba, en la que brillan como estrellas en oscura noche...

Son los soldados regulares esa legión indígena que yo imaginaba como eficaz ayuda de nuestro Ejército en África, cuando hace tres años escribí sobre la organización del ejército colonial. El tiempo y los hechos me han dado la razón.

Hombres que nacieron en el monte, entre breñas y peñascos, que fueron yunque de sus músculos de hierro; que vivieron de «acuerdo» con la montaña y sintiendo sus mismas asperezas moldearon su rudo temperamento en la vida bravia del salvaje; que no tienen otro anhelo que el de defender un pedazo de pan de la codicia del vecino... Hombres en los que la bala del fusil que les acompaña y el filo de la guma que cuelga a su cintura no son sino la prolongación de la intención de su mirada y de la pujanza de su brazo.

Son los que al iniciarse el repliegue preguntan sorprendidos a sus jefes:

—¿Por qué retirar tan pronto?
No conocen reglamentos ni tácticas; aprovechan los accidentes del terreno para guerrear en las mismas condiciones y con idénticas ventajas que el enemigo a quien combaten... Los primeros en el avance; los últimos en la retirada.

Admira ver a la Infantería regular desplegarse, cubriendo una línea extensa, jugar con el enemigo, ó, formando otras veces pequeñas guerrillas, avanzar con resolución a su encuentro, llevando como objetivo individual y personalísimo el de reducir el número del adversario y sus elementos de combate y de vida...

De ellos pudiera decirse con el clásico:
«Sus arreos son las armas,
su descanso, el pelear.»

La Caballería, arrogante y gallarda, en la llanura caracolea vistosamente, ofreciendo al enemigo las dificultades de un blanco inquieto que jamás huye en línea recta ni por sendero trazado...

Pero es aun más admirable que todo esto, la energía, el talento, la tenacidad y el valor que significa y representa el logro de reducir en el combate y después del combate, entre los estrechos límites de una severa disciplina, a esos guerreros semisalvajes, que parece que no han de reconocer otra autoridad que la de su albedrío desenfrenado ni otra disciplina que no se compadezca con sus instintos de codicia y de muerte...

Y este milagro portentoso lo han realizado y lo realizan diariamente los valientes jefes y oficiales de las tropas regulares indígenas. Ellos han conseguido suavizar la aspereza de sus huéspedes, oponiendo su bravura y su talento a los instintos de libertinaje y de crueldad de sus soldados... Y el éxito ha puesto digno comentario a su admirable labor. España debe gratitud y admiración a estos cultos y valerosos jefes y oficiales, que, sin que las penalidades del trabajo pusieran la menor tibieza en el esfuerzo, han formado una unidad de combate que no puede tener rival que la supere.

Hechos se ofrecen a millares en demostración de cuanto llevo dicho; también otros hechos pueden servir para enseñar como se ha conseguido que se suavicen los sentimientos de esta legión de temerarios guerreros, que combaten porque el combatir es su pasión, y que hacen la guerra porque pelear es ya en ellos una necesidad.

En el combate del día 11, uno de los jinetes de la Caballería indígena halló fuera de un poblado a un anciano y un niño. Al primero le guió a lugar seguro, y al niño, después de besarle las manos con dulzura paternal, le condujo al poblado...

El mismo día un jefe veía cruzar a 500 metros de distancia, y por la cumbre de una montaña, un grupo de gente mora, que cabalgaba en caballos y mulas.

—¿Hay que tirar a aquel grupo—dijo.
—No enseñar, vosotros que no hacéis daño a mujeres y niños? Aquello es una caravana de mujeres y niños, que no pelean.

Y esto se ha conseguido de tales hombres, que aman la efusión de sangre y se sienten orgullosos de que el humo de la pólvora ennegrezca su rostro. Han formado al héroe; antes era sólo bravo; ahora le han hecho bravo y generoso.

Y es que en esos hombres corteses, cultos y caballerosos, el sol, el aire de la montaña, la rudeza de los combates y el constante desprecio de la vida habrá curtido su piel, robustecido sus músculos y exaltado el valor hasta la temeridad; pero no apagó sus sentimientos ni se borró en ellos el concepto de lo bello.

Me han referido que cuando el hoy general Berenguer veía cañonear el pintoresco poblado de Busenlan, que se eleva en la entrada de un barranco, en las vecinas montañas de Beni Hosmar, lamentó la destrucción de aquella aldea, que alegró la campiña con la blancura de sus casas, que brillan al sol entre el bosque de floridos granados y naranjos. Pudo evitarse la destrucción de Busenlan, y el valiente caudillo de estas tropas indígenas, a las que anima con su admirable ejemplo, al saberlo, hizo este comentario:

—Me alegro; hubiera tenido un gran disgusto.

Quien me lo refería no era otro que el bondadoso comandante Miguel Cabanellas, el verdadero tipo del guerrero del siglo XII, de hirsuta y encanecida barba, de cuerpo de atleta, que parece estar pidiendo la cota de maila para cárcel de sus músculos y el guantelete para manejar la tizona, puñando por la fe contra la morisma.

Y al comentario que mi razón puso al hecho, contestó el valeroso jefe:

—Es que en estos hermosos campos se siente y se admira con toda intensidad a la Naturaleza, porque todo es obra exclusivamente suya.

Y quitándose el rojo fez que cubría su enmarañada cabellera, me ofreció el perfume de unos jazmines de nieve que en su fondo llevaba, diciéndome con entusiasmo casi infantil:

—Son de nuestro huerto.

N. RODRIGUEZ DE CELIS.

Tetuán, julio de 1913.

¿El Raisuli, prisionero?

Lo que dicen en Tánger.

TÁNGER. (Viernes, noche.) Por informes de origen moro, ha circulado con insistencia el rumor de que El Raisuli ha sido cogido prisionero por las fuerzas españolas en Zinat. Como la posición de Estair, ocupada anteriormente por una de las columnas españolas, dista muy poco de Zinat, el rumor ha tomado consistencia; pero lo acabo y transmito con toda reserva, pues creo difícil que se deje capturar al Raisuli teniendo tan cerca un refugio en la zona de Tánger.

Al mismo tiempo que esos rumores, por los que se cree a las tropas españolas en posesión de El Raisuli, viene a confirmarse que algo extraño ocurre en aquella zona la referencia de tripulantes de buques surtos en la bahía, lo cuales me dicen que hoy se vieron grandes humaredas en los montes situados detrás de Zinat.

Está en Zinat.

TÁNGER. (Viernes, noche.) De acuerdo con lo anteriormente telegrafado, me permiten suponer las informaciones que después he realizado que El Raisuli sigue en Zinat, pues a pesar de haberse anunciado que se pondría al frente de la harka, no se ha realizado este anuncio.

Cuantas informaciones he obtenido niegan veracidad al rumor de que El Raisuli esté prisionero.

Para animar a los combatientes.

Me aseguran que el anuncio de la salida de El Raisuli para ponerse al frente de los rebeldes no responde más que al propósito de animar a los que combaten, sin pasar de ser noticias que hacen circular sus secuaces con dicho objeto.

Además, afirman que El Raisuli es ajeno por completo a esos manejos.

LA NOTICIA EN MADRID

Anoche circularon en Madrid rumores relacionados con la captura de El Raisuli.

No se decía quiénes habían sido los autores de la detención del citado jefe rebelde, ni se daban detalles de la forma de la aprehensión.

El subsecretario de Gobernación, al recibir anoche a los periodistas, confirmó también que hasta el ministerio habían llegado por varios conductos dichos rumores; pero que oficialmente no habían tenido confirmación.

Agresiones en Ceuta

Escuadrón tiroteado.

CEUTA. (Viernes, noche.) Cuando el señor Villanueva salía al campo exterior, se enteró de la agresión realizada por los moros contra tropas españolas.

Un escuadrón de Caballería del regimiento Victoria, mandado por el capitán Pardo, y del que forman parte los tenientes Mesa, Vendala y Márquez, salió a las diez de la mañana, para hacer un reconocimiento hacia el aduar de Hasea, próximo al de Benimesala.

El escuadrón fue atacado por grupos de moros, resultando heridos algunos soldados, y el teniente Márquez en una mano, que le fue atravesada por una bala enemiga, que también le atravesó el salacol.

Con los 75 hombres del escuadrón sostuvieron los moros dos horas de fuego y después de raziar nuestras fuerzas el aduar, regresaron a la plaza en virtud de órdenes superiores.

En Benzu.

Los Sres. Villanueva y Torres marcharon a Benzu y recorrieron las canteras hasta el campo moro.

Un numeroso grupo de chiquillos, hijos de los obreros que trabajan en las canteras del puerto, pidieron al Presidente del Congreso que se instalen escuelas a las que puedan asistir y aprender a leer y escribir.

En el Hospital Docker.

Visitaron los Sres. Villanueva y Torres a los heridos que se encuentran en el hospital Docker.

El diputado D. José Luis Torres enteró a los soldados heridos del propósito de repartir en breve los donativos alcanzados en la suscripción por él iniciada.

Champagne de honor.

A las tres de la tarde ha sido servido en el hotel Hispanomarroquí el champagne de honor con que la Cámara de Comercio ha obsequiado a su presidente honorario, señor Villanueva.

Además de éste asistieron el diputado señor Torres, las personas que acompañan al Presidente del Congreso, los generales García Menacho, Santa Coloma y Serrano, el coronel de Estado Mayor Sr. Marengo; el alcalde, D. José Trujillo; el comandante de Marina, los afiliados a la Cámara de Comercio y representantes de la Prensa.

El presidente de la Cámara de Comercio pronunció un discurso ofreciendo el agasajo al Sr. Villanueva.

Contestó el Presidente del Congreso con un brillante discurso, de tonos patrióticos, abogando por que Ceuta sea en África la mejor manifestación de cuanto puede hacer España.

Dijo que debe tenderse a que el comercio de España sea el único que envíe sus productos a África, correspondiendo los españoles que en Ceuta residen a los esfuerzos y sacrificios que hace la Patria por estas colonias, esperando verlas resurgir para su engrandecimiento.

Añadió que siempre había abogado por que los ciudadanos de Ceuta gocen iguales derechos que los ciudadanos españoles en la Península.

Se felicitó de haber sido muchos años el iniciador de las Cámaras de Comercio de Melilla y de Ceuta, cuyas entidades deben cooperar con su consejo a que la política de los Gobiernos tienda al engrandecimiento de la nación.

Fué ovacionado.

El ferrocarril de Ceuta a Tetuán.

Después del Sr. Villanueva, acompañado del delegado de Obras públicas en la zona española, Sr. Morales, se trasladó al arroyo de las Bombas para ver el comienzo de la explotación de la línea férrea que se proyecta construir entre Ceuta y Tetuán.

El almirante de la escuadra.

El general Pidal, que ha venido a bordo del crucero Carlos V, desembarcó esta tarde y vino a tierra acompañado de un ayudante y del comandante del puerto, D. Manuel Lauhel.

Visitó al Presidente del Congreso en la Comandancia general, donde se hospedaba.

A Larache.

El Sr. Villanueva ha embarcado a las siete de la tarde en el vapor Teodoro Llorente, que sale esta misma noche con rumbo a Larache.

Le acompañaron hasta el muelle los generales García Menacho, Santa Coloma y Serrano, el alcalde, muchos concejales, el director de Sanidad marítima, comandante del puerto, delegado de Obras públicas, los contratistas de las obras del puerto, el ingeniero de las minas, Comisiones de los Centros oficiales y gran número de amigos.

El Sr. Torres.

Ha marchado a Algeciras el diputado por el distrito, Sr. Torres, acompañado de su hijo José Luis y de varios amigos.

Se le hizo una cariñosa despedida, que demuestra el agradecimiento del vecindario por su celosa gestión en favor de los intereses de Ceuta.

D. Manuel Ferrer.

Procedente de Tetuán ha llegado el agente comercial D. Manuel Ferrer, amigo del señor Villanueva, que le acompañará en el viaje a Larache y Tánger.

Convoy de enfermos.

Procedente de Rincón de Medik ha llegado el remolcador Manuel María, conduciendo 57 enfermos de tropa del ejército de Tetuán.

Buques de guerra.

Se encuentran anclados en esta bahía los cruceros Carlos V y Extremadura.

De Melilla

Entre kabileños.—Ataque de bandoleros.

MELILLA. (Sábado, tarde.) Anteayer un grupo de bandoleros, procedente de la fracción de Ulad Abdain, que pertenece a la tribu de Benibuyah, realizó una incursión por Beni Sidel, entrando en el poblado de Morabtin con objeto de robar ganado.

Como el general Jordana tiene dada la orden de que las kabilas monten diariamente la guardia nocturna en los poblados, los malhechores fueron sorprendidos, entablándose entre ellos y los kabileños leales una lucha, en la que llevaron los primeros la peor parte. Al cabo tuvieron que darse a la fuga, de-

jando en el campo un muerto y llevándose otro a sus adueros.

Dejaron además en el lugar de la lucha dos fusiles.

Los kabileños leales tuvieron dos heridos y un muerto.

Las mujeres del poblado atacado lucharon también valerosas, y tres de ellas quedaron heridas en la refriega.

La policía que prestaba servicio de emboscada en el poblado próximo acudió en auxilio de los kabileños atacados, regresando luego sin novedad.

Exámenes.

Hoy se verificarán los exámenes en las escuelas indígenas de Nador, Melilla y Zoco el Had de Benisicar.

A los alumnos más distinguidos se les distribuirán premios.

Averías localizadas.

Han quedado localizadas las averías que sufrió el cable del Peñón a Alhucemas.

De Rabat

La capital de Marruecos.

RABAT. El Sindicato de comerciantes y agricultores ha emprendido activas gestiones para conseguir que sea Rabat la población elegida para establecer en ella la capitalidad del Imperio.

De provincias

Para Ceuta.

ALGECIRAS. (Viernes, noche.) Procedentes de Logroño han llegado en el tren correo 23 mulos del regimiento de Artillería para trasladarlos a Ceuta.

También han llegado 20 soldados del regimiento de Borbón, que se incorporarán al mismo.

Mañana marcharán a Ceuta en el vapor correo Vicente Ferrer.

Están embarcando en dicho buque cuatro barcazas abarrotadas de sacos de harina, con destino al puerto de operaciones.

CHISMOGRAFIA TEATRAL

BOMBITA, EMPRESARIO DE ESLAVA

Ricardo Torres, el elegante, el risueño y valiente torero, será el empresario del teatro de Eslava en la temporada próxima.

¿Que si está confirmada la noticia? Confirmadísima.

Muchos serán los lectores, estoy seguro, que al leer el título que encabeza estas líneas, se pregunten:

—¿Por qué el diestro de Tomares se hace empresario de un teatro?

Pero seguro estoy también que todo aquel que este artículo lea pronto saldrá de dudas, pues adivinará por qué el tantas veces ovacionado matador de toros arriesga en una empresa teatral un puñado de miles de duros.

La Goya a París.

¿Va adivinando algo el lector? Desde hace mucho tiempo, los periódicos publican noticias en las que el nombre de la hermosa tonadillera y el del diestro de Tomares van unidos.

Un día, estas noticias son para decir que La Goya y Bombita se casarán en breve, y otro día, para asegurar que Bombita no conoce personalmente a La Goya.

Si hemos de hacer caso del refrán que dice: «Cuando el río suena, etc.», en este caso es indudable que La Goya y Bombita se aman con locura, pues si el río no ha sonado, en cambio las prensas han gemido de lo lindo.

Y como ya son tantas y tantas las coincidencias, yo, por lo menos, creo que el nuevo empresario del teatro de Eslava y la creadora del Ven y ven están llamados a dejar peñuñitos a los amantes de Tuerel.

A lo mucho que se ha hablado de los amores de estos dos personajes hay que añadir esta coincidencia.

Bombita está en negociaciones con los dueños de Eslava, y cuando estas negociaciones son satisfactorias y Bombita tiene seguro el ser empresario, la hermosísima Goya toma el tren y se marcha a París a encargarse infinidad de vestidos y traerse nuevo repertorio. ¿Verdad que son muchas coincidencias?

Lo que cuesta ser empresario.

Es mucha la gente que cree que un negocio de teatro puede hacerse con un par de miles de pesetas. Y precisamente por ser mucha la gente que esto cree, es mucha la gente que en un negocio de teatro pierde el dinero, sin darse cuenta de cómo lo ha perdido. Vean ustedes lo que a Ricardo Torres le costará ser empresario del teatro de Eslava, solamente por un año.

Treinta y cinco mil duros.

Esta es la cantidad que el ex niño de Tomares ha sacado de la cartera y que destina al negocio teatral en lo que se ha metido. ¿Ganará? ¿Perderá? ¿Quién puede contestar a estas preguntas!

El compromiso privado.

Ayer tarde se firmó el compromiso privado. Todas estas negociaciones se han llevado con gran reserva, dándose el caso de que ayer mismo eran contadas las personas que supiesen los propósitos de Ricardo.

La escritura pública.

Hoy se ha firmado ante notario la escritura pública, en virtud de la cual pasa (y conste que pasa muy bien) a ser empresario del teatro Eslava D. Ricardo Torres.

Varietés.

La temporada próxima en el teatro de Eslava se inaugurará, seguramente, en los primeros días de septiembre.

La inauguración se hará con una gran compañía de varietés, de lo que será la figura saliente la gentil tonadillera La Goya, que dará a conocer al publico de Madrid las canciones de mayor éxito de París e Italia, y muchas que para tal fin se proponen escribir varios aplaudidos autores españoles.

Opereta y zarzuela.

La nueva Empresa del teatro de Eslava empezará en breve los trabajos para la formación de una gran compañía de zarzuela y opereta.

Esta compañía debutará después de haber hecho la de varietés una corta temporada.

Es casi seguro que una vez terminada la temporada de varietés queden algunas artistas contratadas, como La Goya, para cantar en los intermedios algunos numeritos.

El director artístico.

Como seguro puede darse que el director artístico del teatro de Eslava será el aplaudido autor D. Eduardo Montesinos.

Esto es un acierto de la nueva Empresa, pues Montesinos es de las pocas personas que pueden llevar con acierto un negocio de teatros.

La Chelito está triste. ¿qué tendrá la Chelito?

Pues la Chelito está triste desde que se ha enterado que Ricardo Torres se ha quedado con Eslava.

La Chelito había hecho negociaciones para quedarse con el citado teatro, y hasta tenía grandes esperanzas de ser la empresaria.

Ahora parece que dirige los tiros hacia otro hermoso y céntrico coliseo.

Y hasta hay quien asegura que si llega a ser empresaria, será ella la que escuche y juzgue las obras que los autores presenten.

Veinte mil duros en el Banco.

De los 35.000 duros que Ricardo Torres destina a la explotación de Eslava, 15.000 son los que pagará por el teatro, y 20.000 los que ha depositado en el Banco para los gastos de la temporada.

¿Qué pasará?

¿Qué pasará en la próxima temporada del Pasadizo de San Ginés?

Y ¿hay quien dice que todo cuanto Ricardo gane en esta temporada matando toros lo perderá en Eslava.

Pero hay también quien asegura que Ricardo se tendrá que comprar una docena de carteras para guardar el dinero que ganará.

El caso es que Bombita será el empresario de Eslava, que en Eslava cantará La Goya y que otra vez el nombre de La Goya y el de Bombita vuelven a ir unidos en la misma columna de un periódico.

OTRA NOTICIA

¿Ursula López en Apolo?

Muchísimo se ha hablado de quién sería el empresario del teatro de Apolo en la próxima temporada.

Hoy podemos decir que la catedral del género chico ha pasado a manos del Sr. Aruej.

Esto es cierto. De lo que no estoy muy seguro es de que el Sr. Aruej haya puesto en las blancas manos de la bella tipa Ursula López el teatro de la calle de Alcalá.

Se da como seguro; pero hoy no puedo asegurarlo. Mañana será otro día.

J. R.

CONTRA YUAN-SHI-KAI

La revolución en China

Una batalla.

LONDRES. Todas las provincias del Sur se sublevarán, una tras otra, contra Yuan-Shi-Kai.

El Kiang-Si, el Kiang-Su, el Huan-Si, el Fu-Kien, el Se-Tchuen, el Hunan y Canton han formado una alianza federativa.

El foco de la rebelión está en la cuenca del gran río Yang-Tsé, es decir, donde estalló el movimiento republicano que dió al traste con la dinastía manchú y el régimen monárquico.

En Shanghai son repartidas a miles unas proclamas revolucionarias, en que se dice que Yuan-Shi-Kai es traidor a la República y que todo el Sur marchará en masa sobre Pekín para castigarle.

Le acusan de haber asesinado a un ex ministro de Instrucción pública, de violar la Constitución y de no proteger a los extranjeros pacíficos.

En Nankin dirige el movimiento un ex Virrey.

Hanken, Shanghai, Canton, Nankin, Win-chang, Nanchang y otras grandes ciudades están en poder de los revolucionarios.

Estos sitian el Consulado alemán de Nankin.

Quieren matar al consul, porque éste, en los primeros días de la revolución, entregó al Gobierno dos revolucionarios que se habían refugiado en la concesión alemana de Hanken.

En el Kiang-Si ha habido, cerca del monte Kuling, una batalla entre gubernamentales y rebeldes.

Los segundos fueron derrotados.

Sin embargo, se cree que Yuan-Shi-Kai tendrá que abandonar el Poder.

Ultimas noticias.

LONDRES. Se agrava la situación en China.

Los revolucionarios del Sur han levantado un gran ejército y han confiado su mando a un ex virrey de Canton.

Parece que Sun-Yat-Sen se dirige a esta ciudad.

Ultimamente ha habido nuevos combates con vario resultado y los insurrectos han fusilado al gobernador de una provincia y a veinte jefes y oficiales de las tropas del Gobierno.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

La guerra de los Balkanes

Recomendaciones de las Potencias

Se han decidido a hacer algo.
LONDRES. Está confirmada oficialmente la noticia de que las grandes Potencias europeas han realizado gestiones cerca del Gobierno de Constantinopla para impedir que los turcos avancen hacia Andrinópolis.
También han dirigido excitaciones a Bulgaria para que envíe pronto su delegado a la Conferencia de Presidentes de Consejo de ministros, que ha de celebrarse en Nisch, y que tiene por objeto procurar el término de la guerra.

Asimismo han realizado gestiones las grandes Potencias para conseguir que procedan con alguna moderación los Ejércitos aliados que luchan contra Bulgaria.

Prueba de la conducta de los búlgaros.
PARIS. La Legación de Grecia en esta capital ha hecho público un interesante telegrama procedente del cuartel general.

Dice que en Seres se han apoderado los griegos del archivo, que los búlgaros abandonaron al huir.

Entre los papeles que hasta ahora han sido traducidos, aparece la prueba plena de que los búlgaros tenían premeditado el ataque a los serbios con 130.000 hombres y la correspondiente artillería.

Se ha dado orden de que sean traducidos absolutamente todos los documentos búlgaros cogidos en Seres.

Venizelos, satisfecho.
SALONICA. El Presidente del Consejo de ministros de Grecia, M. Venizelos, se muestra satisfechísimo del resultado de la entrevista que ha tenido con el jefe del Gobierno de Serbia, M. Pachitch.

Cree Venizelos que Bulgaria habrá de decidirse a designar quien la represente en la Conferencia proyectada, y con esto se caminará rápidamente hacia la paz.

Más de las atrocidades búlgaras.
BELGRADO. Conócense nuevos detalles de los enormes atropellos cometidos por los búlgaros en Seres.

De 23 iglesias que había en la población, sólo tres han quedado en pie.

Las demás fueron completamente destruidas.

Asciende a 115 el número de viviendas de israelitas que fueron incendiadas por los búlgaros.

La sinagoga y la escuela las destruyeron con dinamita.

Ha sido encontrado el cadáver del obispo de Demir.

Díronle los búlgaros una muerte horrible. Tenía la cabeza y el pecho destrozados a bayonetas.

La misma triste suerte correspondió a 102 griegos.

Preparando una información.
PARIS. A petición del Gobierno de Grecia, el Gobierno francés ha encargado al primer secretario de la Legación de Francia en Atenas que vaya a los sitios donde se dice que los búlgaros han cometido las atrocidades de que tanto se habla, para constatar la certeza de las mismas.

Las tropas turcas.
CONSTANTINOPLA. Las tropas turcas han franqueado la línea de Enos Midia y se han detenido, complaciendo a las Potencias, pero quedando dispuestas para marchar al primer aviso a cualquier punto.

Las operaciones.
El combate de Babinia.

ATENAS. El combate de Babinia ha sido muy encarnizado.

Búlgaros y griegos pelearon principalmente en el camino de Serres a Nevrokop, que pasa por Brodi.

La lucha duró desde el amanecer hasta las ocho de la noche.

Los búlgaros eran muy numerosos y disponían de muchos cañones.

Se defendieron todo el día con desesperación detrás de sus trincheras.

Por la tarde huyeron, ante un formidable ataque a la bayoneta de los griegos.

Uno de los episodios más culminantes de la acción fué el asalto de unas alturas, que ocupaba un batallón búlgaro al mando del comandante Parlos, por tres compañías griegas, mandadas por el comandante Parlopoulos.

El batallón evacuó las alturas después de sufrir pérdidas enormes.

Al día siguiente del combate de Babinia los griegos ocuparon Meleniko sin resistencia.

Meleniko es una población situada siete leguas al Norte de Demir Hissar, cerca de la frontera búlgara.

La mayoría de sus habitantes son griegos. Los búlgaros, completamente desmoralizados, vagan por los pasos montañosos de Menkro y por la comarca de Papazki, abandonando heridos, fusiles y municiones.

Otras acciones.
ATENAS. Los griegos siguen avanzando rápidamente hacia la frontera búlgara.

Las tropas encargadas de defender ésta se concentran en Dubnitza, donde se cree que será librada una gran batalla.

La invasión serbia.
BELGRADO. Fuerzas serbias considerables han efectuado un movimiento envolvente y han logrado ocupar Isbor, más allá de Kustendil, en la línea férrea que pone este

punto en comunicación con Radomir y Sofía. Isbor es una estación muy importante.

El ejército de Dimitrieff se encuentra en muy mala situación.

La ocupación de Plewna.
BUCAREST. Confírmase la ocupación de Plewna, ciudad famosa por la defensa que en ella hizo, contra rusos y rumanos, el general turco Osman pachá.

Plewna ha sido ocupada por los rumanos, sin que los búlgaros, sus actuales dueños, opusieran resistencia.

Rumania, transigente.
Cree que se debe hacer la paz.

BUCAREST. El Rey Carol ha vuelto, desde el territorio búlgaro, donde estaba.

Ha presidido inmediatamente Consejo de ministros.

En el acordó mostrarse transigentes y comunicar a Serbia y Grecia que Rumania, desfilando a los deseos de Europa, cree llegada la hora de hacer la paz y de establecer definitivamente, de un modo sólido, el equilibrio balkánico.

Rumania sólo aspira, por su parte, a una rectificación de fronteras que añada a su territorio una región búlgara fronteriza, habitada por 200.000 habitantes.

Para tratar de la paz, enviará a Nish un plenipotenciario.

La nota en que se dice todo lo anterior ha sido entregada a los ministros de Grecia y Serbia en Bucarest.

Estos la transmitieron anoche mismo a sus Gobiernos respectivos.

En el Consejo se trató también de la actitud de Bulgaria.

Esta no se confiesa vencida.

El partido militar quiere seguir la guerra a todo trance.

Acepta la paz con Rumania; pero no con Serbia y Grecia.

Acordóse en el Consejo que Rumania no firme la paz mientras ésta no comprenda también a los demás países balkánicos.

Créese en Bucarest que Bulgaria depondrá su orgullo, se resignará a reconocer su derrota y enviará a Nish plenipotenciarios provistos de plenos poderes.

De Reina a Reina.
BUCAREST. La Reina de Bulgaria ha enviado un telegrama a la Reina de Rumania.

La ruego haga lo posible por evitar el derramamiento de sangre y por conseguir que los rumanos no causen estragos en el territorio búlgaro.

La Reina de Rumania ha contestado que desea la paz ardientemente, y que los rumanos tienen orden, que cumplen, de no molestar en lo más mínimo a las poblaciones búlgaras.

La actitud de Europa.
Italia por la paz.

ROMA. El ministro de Negocios Extranjeros, marqués de San Giuliano, ha telegrafado a los embajadores de Italia diciéndoles hagan saber a los Gobiernos europeos que su país está dispuesto a asociarse a cuanto hagan las demás naciones de Europa para restablecer la paz en los Balkanes.

Una conferencia.
VIENA. Ayer, el conde Berchtold, ministro de Negocios Extranjeros de Austria-Hungría, celebró una larga conferencia con el Emperador Francisco José.

Tratóse en ella de la cuestión balkánica.

Parece que se acordó que Austria se asocie a las gestiones que son hechas para acabar la guerra.

«Casus belli».
El Gobierno ruso ha hecho saber al turco que considerará como un *casus belli* y procederá en consecuencia, la ocupación de Andrinópolis por el ejército de Tchataldja.

Créese aquí que se asociarán a dicha actitud los Gobiernos de Francia e Inglaterra.

Venizelos, enérgico.
Tiene que acordarse.

ATENAS. El Presidente del Consejo de Grecia, Venizelos, ha dicho, hablando con algunos periodistas:

«No queríamos la guerra. Bulgaria la provocó. Nos atacó desleal y pérfidamente, rompiendo el Tratado de alianza.»

Hoy, que hemos vuelto, por culpa suya, a sacar la espada, no suspenderemos la guerra mientras no nos pida la paz.

Queremos darla una lección de que se acuerde en lo porvenir.

Sólo así, enseñando a Bulgaria a respetar los pactos concertados y el derecho de gentes, quedará asegurada por largo tiempo la paz en los Balkanes.»

TESORO ARTISTICO.
Una catedral saqueada por ladrones

MILAN. Se ha descubierto que el célebre tesoro de la Catedral de Castelfranco se halla considerablemente reducido, a consecuencia de los robos cometidos en el curso de los últimos años.

Han desaparecido cálices de oro, sortijas, paños de altar con ricos bordados, candelabros de oro y de madera tallada, y otros diversos objetos preciosos.

Se calcula en 300.000 francos el valor de lo robado.

Los ladrones, que no han sido habidos, deben ser listos.

No se han llevado de la Catedral el célebre cuadro de Giorgione, que allí se guarda, y que representa a la Virgen.

La desaparición de ese lienzo hubiese llamado en seguida la atención, y hubiese traído la inmediata detención de los ladrones.

Hace cincuenta años
(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
19 de julio de 1863.)

CRACOVIA, 18. Domeki ha derrotado completamente dos escuadrones rusos, cogiéndoles armas y bagajes en Biuzni, palatinado de Sandomir.

VIENA, 18. Ayer fué entregada al conde Rechbery la respuesta a la Nota enviada a San Petersburgo.

Se exceptúan los seis puntos, a reserva de discutirlos. Al tercero se pone la cortapisa de excluir un Ejército nacional. Se cree muy difícil un armisticio ante la excitación del pueblo y del Ejército rusos.

Gortschakoff no comprende el objeto de una Conferencia, estando de acuerdo en los puntos esenciales. Cree que bastarán las negociaciones diplomáticas.

COSAS FRANCESAS

El «match» de aviación.
PARIS. Ha despertado gran expectación el *match* del domingo próximo, en que intervendrán los aviadores Brindejon des Moulineaux, Audemars y Guillaux, ganando un premio en metálico el que se eleve a mayor altura.

Los tres aviadores se están preparando para este día.

Brindejon se ha elevado hoy en globo, alcanzando una altura de 2.500 metros.

Le ha acompañado en la ascensión el Príncipe Eugenio de Murat.

Audemars ha hecho evoluciones con el monoplano que ha de utilizar el domingo.

Guillaux ha venido desde Dijon a Paris en aeroplano, habiendo recorrido esa distancia, que es de 350 kilómetros, en dos horas y diez minutos.

Max Linder a Inglaterra.
PARIS. Max Linder, el famoso impresionador de películas cinematográficas, ha marchado a Inglaterra.

Ha hecho el viaje en su yate *Film*, con el que se propone tomar parte en las regatas internacionales próximas a comenzar.

Una fiesta de aviación.
PARIS. Las tropas coloniales que quedan aún en Paris han asistido hoy en Versalles a una fiesta de aviación organizada en su obsequio.

Han tomado parte en el festival 17 aeroplanos.

Uno de ellos ha caído, sin que el aviador sufriera grave daño.

El recurso de los ferroviarios.
PARIS. El Consejo de Estado se ha reunido para examinar el recurso interpuesto por el Sindicato nacional de empleados ferroviarios contra la decisión del ministro de la Guerra, que obligó a prestar servicio durante una huelga de ferroviarios a los que eran reservistas.

El Consejo de Estado ha dado la razón al ministro de la Guerra, pues el Gobierno está obligado a asegurar los servicios públicos, uno de los cuales es el de ferrocarriles, e hizo bien adoptando aquella determinación.

Considero la *Nesarina*, por sus resultados en alimentación de los niños, el mejor preparado de su clase. Doctor Diaz Benet. Almería.

EMOCION EN AUSTRIA
La traición de Pajer

Fortificaciones inútiles.
VIENA. Ha causado gran emoción la prisión, en Innsbruck (Tiro) del ingeniero militar Pajer.

Resultado de lo averiguado hasta ahora que Pajer, no obstante su grado en el ejército austrohúngaro, ejercía desde hace varios años el espionaje por cuenta de Italia.

Había vendido a esta nación, por sumas considerables, los planos de todas las fortificaciones construidas por él en la frontera tirolésa.

Pajer gozaba de la absoluta confianza del Estado Mayor.

Se le consideraba como una eminencia en su especialidad.

Las fortificaciones construidas bajo su dirección son una maravilla.

Sin embargo, habrá que demolerlas y reemplazarlas por otras, porque desde el momento que Italia posee sus planos, resultarían inútiles en el caso de una guerra.

Once individuos civiles y militares, sospechosos de complicidad con Pajer, han sido presos en Rovereto.

La opinión está alarmadísima y se pregunta cuándo se acabará de averiguar quiénes son los militares que aumentan sus sueldos vendiendo al Extranjero los secretos de la defensa nacional.

ENTREVISTA COMENTADA
Los apuros de un duque

El Kaiser interviene.
PARIS. «L'Echo» publica la siguiente información:

«Todo el mundo en Alemania se ha extrañado de que el Kaiser haya invitado a ir a verle a su yate a los más ricos banqueros alemanes, Schinkel y Salomonsohn, directores del Norddeutscher Bank y del Diskonto Gesellschaft.

Conferenció con ellos más de dos horas. Sabemos, de origen autorizado, que la causa de esta invitación sensacional ha sido el arreglo de los asuntos financieros, o mejor dicho de la familia ducal de Hohenlohe-Ühringen.

Dicha familia posee una fortuna de doscientos millones de marcos; pero a consecuencia de operaciones y especulaciones burdas dudosas no solo ha desaparecido dicha fortuna, sino que el joven duque Hugo von Hohenlohe debe varios millones.

Y es lo más desagradable que entre sus acreedores hay usureros célebres, que no retroceden ante nada cuando se trata de cobrar sus créditos.

Entre otras cosas, dichos usureros poseen una opción sobre la isla de Rugen, en el mar Báltico.

Sorprendía entre la aristocracia alemana que el hermano mayor del duque Hugo no ayudase a éste a pagar sus deudas.

Pero dicho hermano mayor no puede hacer nada, porque está también amenazado de quiebra.

Casi toda su fortuna está comprometida en la *Furstenkowerin*, que en estos últimos tiempos ha hecho muy malos negocios y se encuentra próxima a liquidar.

Los duques von Donnersmalk, von Fustenberg Hammersberg y aun algunos miembros de Casa soberana están igualmente comprometidos.

Podían, si quebrasen, disminuir el prestigio de la alta aristocracia alemana y de diversas Casas soberanas del Imperio.

Por eso el Kaiser se ha apresurado a intervenir.

Témesse, sin embargo, que no pueda evitar ni el escándalo ni las revelaciones comprometedoras que se anuncian.»

HASTIO DE LA RIQUEZA
Millonario metido a fogonero

CHICAGO. Después de tres años de infructuosas pesquisas, ha sido encontrado por casualidad John O'Brien, un joven millonario de Nueva York, que desapareció misteriosamente en 1910, en vísperas de terminar sus estudios académicos en la Universidad de Columbia.

En los primeros momentos sus camaradas creyeron que había sido víctima de un crimen.

Pues bien, hace dos días, uno de sus antiguos condiscípulos lo encontró trabajando de fogonero en una locomotora que estaba de maniobras en una estación de la línea férrea del Pacífico.

A pesar del tinte que ennegrecía el rostro del joven millonario, su antiguo compañero lo reconoció al instante.

Por toda explicación, O'Brien dijo: «Me aburría de ser un hombre rico, no teniendo otra cosa que hacer que tomar parte en fiestas de sociedad y buscar nuevas diversiones.»

Ahora me encuentro con un medio de vivir, y cuando esté convencido de haber trabajado bastante, volveré a mi casa.

A la hora presente, yo no cambiaría mi oficio, con un sueldo anual de 1.500 dólares, por todas las grandes fortunas del mundo.»

COSAS YANQUIS

Un drama en un jardín público.
NUEVA YORK. Despachos de Savannah (Estado de Georgia) dan cuenta de un terrible suceso, que se desarrolló ayer por la tarde en un jardín público.

Sentada en un banco, las manos entrelazadas, los ojos lánguidos, estaba una amorosa pareja.

Olivados de todo, ella y él se decían ternuras en voz baja.

De pronto pasa leyendo un periódico, una mano a la espalda, un caballero de mediana edad.

Un muchacho de unos doce años dice a otro con quien jugaba, fijándose en la pareja amorosa:

—Mira esos!; Pues no están poco tiernos!
—Se van a comer!—añade el amiguito.

El caballero, al oírlos, alza sus ojos del periódico y los fija en los que estaban sentados en el banco.

Su rostro expresa una sorpresa profunda.

—Mi mujer!—exclama.
Ella alza la vista y da un grito.
—Mi marido!—dice.
Y cae desvanecida.

El amante quiere huir, pero el marido, que se apellida Lethrop, saca un revólver del bolsillo.

—¡Quieto!—exclama.
El otro, petrificado de terror, queda inmóvil.
Suenan tres disparos. Las balas rozan los cabellos del infeliz amante, pero no le hieren.
—De rodillas, y reza!—dice Lethrop con imperativo acento.

El otro le obedece; se arrodilla y junta las manos.

Suena otro disparo, y el arrodillado cae muerto. Una bala le ha atravesado el corazón.

Lethrop se encoge de hombros, guarda el revólver y dice a media voz:

—Arregla tus cuentas con el cielo!
Recoge el periódico y continúa leyendo, y marchando despacio con una mano a la espalda.

Pero cuando salía del jardín le capturaron.

PROCESO SIN CONSECUENCIAS
Los segadores y los automovilistas

FLORENCIA. El 28 de abril de este año, un automóvil en que iban el Príncipe Enrique de Prusia, hijo del Emperador Guillermo, el teniente de Caballería marqués de Antinori, y otros oficiales, pasaba por Compiobbi, cuando se encontró con dos segadores, padre e hijo, apellidados Bianchi, que en la carretera descansaban.

Los segadores se pusieron en pie y amenazaron con las hoces a los ilustres automovilistas.

Fueron denunciados, y ayer comparecieron ante los Tribunales.

Gracias a la declaración del Príncipe, que manifestó que los segadores no les habían amenazado con las hoces, sino que, por el contrario, les advertían de un peligro, fueron absueltos, aun cuando el fiscal les pedía seis meses de cárcel.

EL BANDIDO HOLANDES
Evasiones y muerte de Marius de Voss

¿Quién le ha matado?
PARIS. Dos guardias de la Paz, que paseaban flemáticamente por el boulevard Saint Michel, encontraron a un hombre de unos cuarenta años tendido sobre un banco y desvanecido, al parecer.

Suñó varias heridas y contusiones hechas con un instrumento contundente.

Transportado al Hotel Dieu, el infortunado no tardó en morir.

Gracias al servicio antropométrico, se ha podido identificar al desconocido en cuestión. Se trataba de Marius de Voss, bandido holandés, famoso por sus evasiones sensacionales.

El 29 de enero de 1912, Marius estaba preso en la cárcel de Scheveninge (Holanda), donde purgaba la pena de cinco años de cárcel a que le condenaron por robo a mano armada.

Eran efectuados en la cárcel diversos trabajos de reparación y Marius decidió aprovecharse de ellos para vengarse.

Un día, ignorase cómo, logró escudarse dentro de un carro cargado de escote.

Y así salió de la cárcel.

Una vez estuvo en plena campiña, apartó los pedazos de cal, argamasa y ladrillo que le cubrían y logró apearse sin que los conductores se percataran de ello.

Echó a andar y logró llegar sin ser visto a una pradera, donde le esperaba su hermano Mauricio, aviador de fama en Holanda.

Subió al aeroplano de éste, y así cruzaron Holanda y Bélgica; penetraron en Francia y llegaron a Paris.

Mientras, los policías holandeses vigilaban las estaciones y los puertos y enviaban telegramas a la frontera.

En París permaneció hasta el 30 de diciembre de 1912, en que fué denunciado y preso.

Reclamó la justicia de su país, y fué instruido el oportuno expediente de extradición.

Marius no quería volver a Holanda a ningún precio. Y decidió escaparse nuevamente.

No se sabe cómo, procuró el concurso de dos personas.

Un día, cuando daba el acostumbrado paseo higiénico en compañía de otros presos, tomó carrera y franqueó una verja que le separaba del camino de ronda.

Siguió éste a escape y llegó delante de una de las alas del Palacio de Justicia.

Desde una ventana, dos hombres que le aguardaban le lanzaron una escala de hilo de acero.

Con la agilidad de un mono trepó por ella. Ya dentro del Palacio de Justicia, siguió el corredor de los testigos, llegó a la galería Harlay, que atravesó corriendo en compañía de sus auxiliares, y por una de las puertas principales del edificio salió a la plaza Dauphine.

Desde entonces no se había vuelto a saber de él.

Créese que le han asesinado algunos de sus amigos.

MISCELANEA
Los huelguistas y la Policía.
LONDRES. Entre los huelguistas de Leith y la Policía ha habido un nuevo y sangriento encuentro.

Aquellos saquearon varias tiendas y cuando la Policía acudió la recibieron hostilmente. Resultaron 40 heridos.

Las hijas del Rey Leopoldo.
BRUSELAS. El periódico *La Estrella Belga* dice que el abogado de las Princesas Luisa y Estefanía, hijas del Rey Leopoldo, ha conferenciado con el ministro de Justicia buscando el modo de solucionar el conflicto existente con el Estado acerca de la liquidación del testamento de su padre.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
19 de julio de 1863.

Los baños de Elorrio están cada día más animados. Pasan de trescientas las familias que hay en ellos. Las diversiones no faltan, y últimamente hubo un concierto en el que se veían á las señoras de Manginos, Ortiz de Zúñiga, Mico de Abad, de Córdoba, de Obineta, de Bellarrúa, de Manso de Zúñiga, y las señoras de Boix Luna, González Olmedo, Larando, Orbeagozo, de Pérez Seoane y otras varias, todas vestidas con frescos y elegantes trajes, propios del sitio y de la estación. La cordialidad, la franqueza y la alegría reinan en cuantas fiestas se celebran allí.

La Corte en San Sebastián

El conde de Romanones á Madrid.
SAN SEBASTIAN. (Viernes, noche.) En el segundo expreso ha marchado á Madrid el conde de Romanones.
Le acompañan los Sres. Zorita y Entre-ríos.
Hace el viaje en el *break* de Obras públicas.

En la estación han despedido al jefe del Gobierno el ministro de Estado, los presidentes del Tribunal Supremo y del Consejo de Estado, el gobernador del Banco de España, autoridades, senadores, diputados y amigos.
Los Infantes D. Alfonso y doña Beatriz.
En Palacio se ha adelantado hoy la comida con motivo del viaje de los Infantes D. Alfonso y doña Beatriz, que han marchado á Hendaya.

Hasta la frontera les ha acompañado Su Majestad el Rey.

El subsecretario de Gracia y Justicia.
Ha llegado hoy á San Sebastián el subsecretario de Gracia y Justicia.

La Reina á Inglaterra.
Asegúrase que la Reina doña Victoria marchará á Inglaterra el día 24 del mes actual.

El general Barriere.
Ha marchado al Ferrol el cañonero *Doña María de Molina*, conduciendo al capitán general de aquel apostadero, Sr. Barriere.

Las regatas.
En la regata internacional para yates de la fórmula de la *sunderklasse* han llegado por el orden siguiente: *Puquete, Luchana, Papeose y Dóriga*.

Mañana se correrá la segunda prueba de esta misma regata.

Los exploradores.
Los exploradores que estuvieron en Birmingham han marchado á Madrid en el primer expreso.

Les han despedido los exploradores de San Sebastián.

El Príncipe y los Infantitos.
SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) Hoy jugaron en la playa de San Sebastián el Príncipe y los Infantitos.

S. M. el Rey, que salió de paseo en automóvil con el conde del Grove, fué á visitarlos.
Los embajadores extranjeros.

—Cuando S. M. el Rey regresó á Palacio, recibió á los embajadores de Alemania y Francia, y al Sr. Valdés.

El ministro de jornada.
El Sr. López Muñoz regresó de Miramar después de las dos de la tarde, citados para las cuatro.

Nos dijo que se había verificado en el ministerio una recepción diplomática, á la que asistieron el embajador de Francia y los encargados de Negocios de Alemania y de Austria-Hungría.
También le visitó el ministro encargado de los Negocios cerca del Vaticano, marqués de González.

El subsecretario de Gobernación.

Ha regresado á Madrid el subsecretario de Gobernación, Sr. Valarino.

Las regatas.
Se han verificado esta mañana las regatas anunciadas.
Lucharon los balanderos *Dóriga, Papeose y Puquete*, disputándose la copa de la Reina, que era el primer premio, y que fué ganada por *Dóriga*.

El segundo premio, consistente en una medalla de vermeil y 200 pesetas, fué ganado por *Papeose*.

El viaje de la Infanta

Excursión á las Cuevas.
PALMA DE MALLORCA. (Viernes, noche.) A las nueve de la mañana ha salido la Infanta Isabel con dirección á Artá y Capdepera, acompañada de las autoridades y de los señores conde de Sallent y marqués de la Torre.

Al pasar por Manacor y San Lorenzo, los vecindarios respectivos de estos pueblos vitorearon á la Infanta.

Cerca de las once de la mañana llegó Su Alteza á Artá.

A la entrada de este pueblo había sido levantado un arco.

Recibieron á S. A. el alcalde, el cura párroco y personas de viso de la población.

La Infanta se dirigió á la iglesia, donde se cantó una Salve. Prometió S. A. regalar un manto para la imagen de la Virgen.

El pueblo en masa vitoreó á la Infanta.

Marchó después S. A. al pueblo de Capdepera, desde donde pasó al caserío de Cala Ratjada.

En El Recor repusieron sus fuerzas Su Alteza y los acompañantes con el espléndido almuerzo que les fué servido.

Por la tarde ha visitado la Infanta Isabel las cuevas, ponderando su grandiosidad y belleza.

Maniobras militares.
PALMA DE MALLORCA. (Viernes, noche.) Esta tarde se han verificado las maniobras militares en obsequio de S. A. R. la Infanta doña Isabel.

Los soldados desfilaron ya de noche, llevando antorchas.

La oficialidad obsequió á la Infanta con un *lunch* espléndido.

LAS GLORIAS PATRIAS

La batalla de Bailén

BAILEN. (Sábado, mañana.) Esta población celebra con gran solemnidad el 105.º aniversario de la batalla de Bailén.

Los balcones luceu colgaduras vistosas, y las calles están llenas de una multitud alegre y abigarrada.

Al toque de dián celebróse esta mañana una misa en la plaza de Castaños, ante la estatua que conmemora la victoria gloriosa.

La notable banda de música del regimiento de Soria, que dirige D. Guillermo Fernández, ejecutó la marcha de *Tannhäuser*, y el poema sinfónico *Homenaje á Pamplona*.

A la misa asistieron las autoridades, una compañía del regimiento de Soria con bandera y fuerzas de la benemerita.

También un gentío inmenso se congregó en la plaza para escuchar la misa, haciéndolo con un recogimiento edificante.

El momento de alzar resultó solemnísimo. Esta tarde se celebrará una procesión cívico-religiosa en el campo de batalla.

A DALUCIA

Salvador Rueda en Málaga.
MÁLAGA. (Viernes, noche.) En el vapor *Isla de Pánuj* ha llegado, procedente de la República Argentina, el poeta Salvador Rueda.

Le han recibido numerosos amigos y admiradores.

Después le han visitado muchos más.
Mañana marchará á su pueblo natal, Benaque, donde pasará unos días descansando.

Las próximas fiestas.
El Ayuntamiento ha acordado celebrar, del 25 de agosto al 10 de septiembre, las tradicionales fiestas veraniegas en obsequio de la colonia de bañistas.

El «Reina Victoria».
CADIZ. (Sábado, tarde.) El capitán del *Reina Victoria* comunica por radiograma que el viernes, 18, á las ocho, se encontraba á la altura de Cabo Frio (Brasil).

ASTURIAS
El director general de Comercio.

GIJÓN. (Sábado, mañana.) Llegó el señor D'Angelo, siendo recibido por el alcalde. Celebró una conferencia con los patronos. Mañana marchará á Oviedo.

También ha conferenciado con el presidente de la Junta local de Emigración.

Se propone ir á Mieres, pero dudase aquí de la eficacia de sus gestiones, pues las verdaderas causas de la emigración no las resuelve decreto alguno.

Prepárase otra expedición de 300 obreros para Francia.

LA COMPAÑIA DE MADERAS. Madrid (ARGUMOSA, 14), teléfono 689. Santander. Bilbao, Gijón, «San Juan» (Avilés), Pasajes.

CASTILLA LA VIEJA

El desaparecido de Valladolid.
VALLADOLID. (Viernes, noche.) Sigue intriguando el asunto del desaparecido.

A pesar del tiempo transcurrido, no ha contestado el Juzgado del Escorial, ni ha remitido las ropas y efectos del suicida de Aravaca, para comprobar si, como dicen estos policías, eran de la pertenencia de Monroy.

El hijo de éste, llamado Melitón, se presentó hoy al juez de instrucción, pidiéndole que interviniera en el asunto y ampare á los hijos en las gestiones para buscar á su padre.

El juez le ha dado parte oficial por la Policía, y se le por eso no interviene.

Viéndose el hijo de Monroy abandonado, ha escrito á D. Pablo Iglesias y á otros políticos pidiéndoles protección contra la indiferencia oficial.

También pedirá protección á las Sociedades obreras, de que forma parte.

Me dice que se hará prender si no le atienden, para conseguir llamar la atención y que la Policía haga algo por los Monroy.

Está desesperado, y á pesar de las dificultades que encuentra, continúa, secundado por sus hermanos, las gestiones para indagar el paradero de su padre.

Cañada mortal. Fidelidad canina.
SANTANDER. (Viernes, noche.) Las noticias que se reciben del pueblo de Renedo confirman el rumor circulado desde ayer de que, á consecuencia de un accidente desgraciado, había muerto D. Guillermo Laguno, perteneciente á respetable familia montañesa, y personalmente muy conocido aquí y en Madrid, donde fué redactor del diario *El Ejército Español*.

El Sr. Laguno veraneaba, como todos los años, en Renedo, y ayer salió de paseo á caballo.

Al saltar una zanja cayeron jinete y caballo, con tanta desgracia, que sufrió el señor Laguno tan graves lesiones, que falleció al poco rato del accidente.

Se enteró la familia de lo ocurrido porque un perro, que siempre acompañaba al señor Laguno, siguiendo á su caballo, regresó solo á la casa, haciendo extrañas y ostensibles demostraciones, hasta que comprendieron que el fiel animal quería que le siguieran.

Efectivamente: en cuanto emprendieron la marcha siguiendo al perro, condujo este al que le seguía hasta el sitio donde se encontraba el inanimado cuerpo de su amo.

La desgracia ha causado penosa impresión en la comarca, donde el Sr. Laguno era muy estimado.

CATALUNA

El apesentador de S. A.
BARCELONA. (Viernes, noche.) Ha llegado, procedente de Palma de Mallorca, el apesentador de S. A. la Infanta Doña Isabel,

para disponer aquí el alojamiento de la augusta dama.

Anunciando una huelga.
BARCELONA. (Viernes, noche.) Los descargadores de madera del puerto han acordado presentar nuevas bases relativas á las condiciones del trabajo.

Piden aumento de jornal y rebaja de media hora en la jornada.

Amenazan con la huelga para el caso de que no se acceda á sus pretensiones.

Panaderos procesados.
Han sido puestos en libertad, pero quedando sometidos al proceso correspondiente, los huelguistas panaderos que fueron detenidos por ejercer coacciones.

Los radicales encarcelados.
También han sido puestos en libertad tres radicales detenidos con ocasión de desórdenes originados por la celebración de mítines contra la guerra.

Quedan solamente en la cárcel cuatro, que saldrán el lunes mediante fianza de 1.000 pesetas.

Una huelga.
Se han declarado en huelga los obreros de una fábrica de tejidos establecida en la barriada de Colblancho.

El gobernador civil interviene, habiendo celebrado una conferencia con los patronos para buscar la solución del conflicto.

Un niño ahogado.
En la playa de la Barceloneta ha sido encontrado el cadáver de un niño, arrojado por el mar.

Ha sido reconocido. Llamábase Jaime Matas y tenía nueve años.

El desgraciado niño fué á bañarse y pereció ahogado.

Cuestiones obreras.
BARCELONA. (Sábado, tarde.) Continúa preocupando á la opinión el conflicto que prepara el Sindicato del Arte fabril.

En Sabadell y otras poblaciones industriales las Asociaciones patronales se han negado á acceder á la petición del Sindicato, después de haberlas estudiado, en especial en lo que se refiere á la disminución de horas de trabajo y á los aumentos de jornales, que harían imposible la vida industrial.

—Ayer se celebró en un local de la barriada de San Martín un mitin organizado por el Sindicato obrero.

La concurrencia, en su mayoría, la formaban hombres.

Hablaron varios individuos del Sindicato, dando cuenta del estado de los trabajos de propaganda para la aceptación de las nuevas bases.

Se dirigieron muchas censuras á los obreros que no han secundado la actitud del Sindicato.

Recomendóse la confianza en las gestiones que realiza la Junta directiva de dicho Sindicato y la manera de obrar en cuanto llegue el momento.

La concurrencia no se entusiasmó y abandonó el local.

El presidente, al ver el salón casi vacío, hizo el resumen, diciendo que se había acordado por la Junta la prórroga de un mes en el plazo dado á los patronos para contestar si aceptan ó no las bases presentadas por muchos obreros de diferentes oficios de Cataluña.

Anadió que á no haber sido por esto, la huelga hubiera estallado cualquier día de la semana próxima.

Dijo después que no se declarará la huelga sino después de convocar la Asamblea magna de delegados obreros de Cataluña, en la que se acordará lo conveniente.

—El gobernador sigue ocupándose en el conflicto del arte fabril, y está preparado por si el negar propósitos de huelga es solo una táctica para ir á ella de improviso.

Contra la guerra.
Los nacionalistas organizan para esta noche un mitin de protesta contra la guerra.

Se celebrará en el Ateneo Democracia, de la barriada de San Martín, y anuncian otro para mañana en Valls, provincia de Tarragona.

Inundación.
Telegrafían de Lerida que anoche á última hora se recibieron en aquella ciudad noticias

del pueblo de Almenara, diciendo que se ha roto el muro de la acequia del canal de Aragón y Cataluña, habiéndose inundado todo el pueblo.

Incendio.
A las dos de la madrugada se ha declarado un incendio en un almacén situado en el núm. 58 de la calle de Tallers.

En la planta baja hay una vaquería, y de ella fueron extraídas las reses tan pronto se inició el incendio.

Una de las reses arremetió contra un transeunte, causándole lesiones de las que fué curado en una farmacia próxima.

Poco antes de las tres de la madrugada quedó localizado el fuego.

PULSERAS DE PETICION

Especialidad Joyería de moda, Carretas, 3.

GALICIA

Por Ferrol.
FERROL. (Viernes, noche.) El Ayuntamiento acordó gestionar cerca del ministro de Marina y de otras personalidades políticas y técnicas el establecimiento en el Ferrol de la Escuela Naval, instalándola flotante, como estuvo siempre, y que fue donde los viejos marineros realizaron importantes prácticas maríneas.

También acordó el Ayuntamiento pedir que, cuanto antes, se resuelva la instalación del colegio de huérfanos de las clases subalternas de la Armada á bordo del casco de la vieja y gloriosa fragata *Numancia*.

MURCIA

Reales órdenes elogiadas.
MURCIA. (Sábado, mañana.) En la sesión de hoy del Ayuntamiento se han tributado calurosos elogios á las recientes reales órdenes del ministerio de Fomento, que han venido á resolver los conflictos del riego.

El Ayuntamiento ha dirigido un telegrama de gratitud á los Sres. Gasset, conde de Romanones y Zorita.

Telegramas análogos han enviado también á dichas personalidades las corporaciones y entidades importantes de Murcia.

Una conferencia.
Ha llegado el jefe del negociado de Aguas del ministerio de Fomento, conferenciando con el gobernador.

Suponese que este viaje se halla relacionado con el cumplimiento de las disposiciones referidas.

Agua de Cabreiroá

Recomiéndala los médicos eminentes para cólicos nefríticos.

VALENCIA

Huelga de alpargateros.
ALICANTE. (Viernes, noche.) Los operarios de una fábrica de alpargatas de Aspe sostiene actualmente una huelga por diferencias surgidas con los patronos.

Hasta ahora la huelga era pacífica, pero ha tomado un giro de violencia.

Se han originado hoy varios tumultos porque los huelguistas intentaron impedir la entrada en la fábrica á los *esquirols*, y un grupo de aquellos, en actitud levantisca, esperaron la salida de los obreros y maltrataron á algunos de ellos, amenazándoles de muerte y cogiéndoles y destruyendo el material que llevaban para el trabajo.

Después los huelguistas, en forma tumultuosa, se dirigieron á la casa del alcalde, golpearon las puertas con piedras y rompieron varios cristales.

Fué necesario que, para restablecer la normalidad, interviniera la fuerza pública, efectuando algunas detenciones.

El Juzgado de Novelda instruye diligencias relacionadas con estos sucesos.

Ha quedado aparentemente restablecida la tranquilidad, pero los ánimos siguen muy excitados.

El aviador Garnier.

ALICANTE. (Viernes, noche.) El aviador Garnier se ha dirigido al alcalde haciéndole proposiciones para tomar parte en las experiencias aviatorias, que constituyen uno de los números del programa de fiestas de agosto.

Folleto de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE CONSCIENCE

Martirio de una madre

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

dolor, cada queja, cada suspiro del ser querido le atraviesa el corazón como un puñal. Cada latido de su corazón es para él, para su bienestar, para su felicidad. Todo puede morir en una mujer; pero la santa llama del amor maternal arde intrínseca hasta su último aliento. Nada puede extinguir ni disminuir este rayo del amor divino. ¡Oh! Si hubiese un hijo bastante desnaturalizado para recompensar la ternura de una madre con la ingratitud, la nura de una madre con la ingratitud, la pobre madre rezaría por su extraviado hijo... ¡Si! si pudiese dar su sangre para preservar de la desgracia ó de la pena, daría con delicia hasta la última gota!

La viuda había pronunciado estas palabras con voz contenida, y al mismo tiempo con tanto fuego y entusiasmo, que la joven se sintió profundamente conmovida. Se pasó las manos por la frente, dió un pequeño grito y dijo suspirando:

—¡Ah, ah! ¿Será, pues, verdad?

—Si, es verdad; tan verdad como la bondad infinita de Dios.

—¡Estoy, pues, loca para siempre? —No, Elena; os han engañado... La opresión puede haber extraviado vuestras ideas en ciertos puntos; pero estad segura de que hay luz en vuestra mente.

—¿Y os ó yo, ¿quién de las dos está en error?—murmuró la joven lentamente y bajando la cabeza.—Si una madre es como acabáis de pintarme, entonces la verdad es mentira para mí; y si no es así, entonces la mentira es verdad para vos. Explicadme este enigma que me turba.

Marta se estremeció á esta demanda de explicación tan directa, que no podía satisfacer. Se quedó muda y con los ojos fijos sobre la joven, con una ardiente ternura. Esta pareció magnetizada por esta prolongada mirada y permaneció silenciosa como si hubiese olvidado el enigma que había oscurecido su mente.

—Querida niña, no me preguntéis nada —dijo la viuda con un tono simpático, estrechando las manos de la joven.— No desconfiéis de mí; os amo como á la luz de mis ojos. Dios mismo me ha llamado para compartir vuestra suerte, para ser vuestra protectora y vuestra amiga, hasta que la tumba se cierre sobre mí. Sufiré, esperaré y rezaré con vos. Vuestra menor sonrisa me alegrará y vuestra menor pena me hará desgraciada; mi alma será la hermana y la esclava de vuestra alma. Por toda recompensa no os pido más que no dudéis de mi afección, de mi amor. Tened valor y esperad con una firme confianza en la justicia de Dios y en un porvenir mejor.

—¡Si yo os pudiese creer!—murmuró la joven con emoción.—Vuestras palabras son tiernas y seductoras. Vuestro lenguaje resuena en mi corazón como una dulce música... ¡Por amor de Dios, no me engañéis! Si habéis venido para ayudar á perseguirme, decidlo. De vos lo soportaré todo con paciencia y resignación; pero, por piedad á una pobre criatura abandonada, no hagáis nacer en mí una falsa esperanza; ¡Sería tan cruel ahogar de nuevo este sentimiento en mi alma! Marta—os llamáis Marta ¿no es verdad?—sois quizá mi enemiga; pero algo irresistible me penetra en el corazón; me siento atraída hacia vos por una fuerza misteriosa, y me arrojaría en vuestros brazos como si fueseis el ángel de mi guarda.

La viuda se levantó, cogió á la joven, la levantó de la silla, la estrechó contra su pecho con loca alegría, la besó y volvió á besarla tan repetidamente, que Elena, enternecida, encendida y desconcertada, cavó sin fuerzas en su silla.

Las lágrimas corrían de los ojos de Marta, y su corazón latía violentamente.

—¡Ah! ¡Perdón!—balbuceó la joven.— Estoy tan sorprendida, tan admirada, que casi no sé si sueño ó estoy despierta. Nadie, nadie más que él me ha mostrado jamás amistad. Estáis triste; no os he devuelto vuestro dulce beso.

—A estas palabras se arrojó ante el arma de gobierno, arrojó su cabeza hacia ella y depositó un largo beso en su mejilla.

—No lloréis, no lloréis —dijo.— Quizá estoy soñando; pero aunque esto sea un error de mis sentidos, os lo agradeceré

mientras viva, por esta dulce y desconocida pasión.

Marta estrechó la cara de la joven con sus dos manos, exclamando fuera de sí:

—Estas lágrimas, hija mía, son perlas que salen de mi alma; sólo un ángel del cielo puede saber la alegría que inunda todo mi ser. ¡Que sea alabado el Dios que ha hecho á su débil criatura capaz de experimentar semejante felicidad! Permaneced así con vuestros hermosos ojos fijos en mí. Dejadme saborear vuestra sonrisa; este momento redime toda una vida de tristeza... ¡Pero es que no oigo nada?... ¡Cielos! Tranquilizaos, fingid estar tranquila, triste, de mal humor; vienen.

Salió del cuarto, cerrando la puerta, dando dos veces la vuelta á la llave en la cerradura.

XIII

La joven permaneció inmóvil y tuvo la mirada fija sobre la puerta, tras la cual había desaparecido el ama de gobierno.

Una dulce sonrisa se dibujaba en sus labios; sus ojos estaban muy abiertos y su rostro reflejaban al mismo tiempo la felicidad, la duda y el asombro. ¿Había soñado? Esta aparición, este ángel de amor, bajo la forma de una mujer, ¿era una ilusión de sus enfermos sentidos? Ese dulce murmullo que había sumergido á su alma en un éxtasis hasta entonces desconocido, aquellas palabras bienhechoras, celestiales, ¿no eran sonidos salidos de su propio corazón? No, no; estaba bien despierta,

no soñaba...; ¿pero y si esta mujer la engañaba?

Este pensamiento la arrancó un grito de angustia; se arrojó ante el crucifijo é invocó á Dios durante largo tiempo, pidiéndole que su esperanza fuese verdad. Sintió sonar la llave en la cerradura y se levantó. Su fisonomía tomó una expresión de cólera y su mirada se hizo dura, como si esperase á sus enemigos. Entretanto la puerta se abrió, y ella corrió con los brazos tendidos hacia la que entraba, cayendo en brazos del ama de gobierno y dando gritos de alegría.

Esta estrechó á la joven contra su corazón y la introdujo más adentro en el cuarto.

—Gracias, mi querida niña—dijo—amadme siempre así, y esta reclusión será nuestro paraíso en la tierra. Esto no es nada. Los criados que hacen su trabajo abajo. Vamos, calmémonos un poco. Tenemos muchas cosas que decirnos; el tiempo es para nosotras más precioso que el oro. Sentaos á mi lado; así, con vuestra cabeza en mi brazo, para que pueda mirarme en vuestros hermosos ojos negros. Ahora prestad atención y tratad de comprenderme bien. Vuestros enemigos creen que he venido para servir su odio y trataros con implacable severidad. Si saben que estoy dispuesta á sacrificar mi vida por vuestro dichosa; si pudiesen suponer que estoy aquí para consolaros, daros valor y verter en vuestro pecho el bálsamo de la esperanza, ¿qué sucedería?

(Continuará.)

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
19 de julio de 1863.

Muy pronto quedará terminado completamente el precioso oratorio que el capitalista D. Carlos Calderón ha construido en su palacio del paseo de Recoletos.

El estilo bizantino con que está decorado, y el contener 35 cuadros, pintados por el apreciable artista D. Carlos Luis de Ribera, autor del techo del Congreso, hace que esta obra sea monumental, dejando el Sr. Calderón un grato recuerdo de su ilustración por las Bellas Artes, ejemplo que debieran hallar otros imitadores, riñendo de esta manera un tributo al gusto artístico y a la protección que se merecen los artistas españoles.

"EL GAITERO,"

es la marca de Sidra Champagne que mayor consumo tiene en España y en el Extranjero.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Domingo 20 de julio de 1913.

Sale el Sol a las 5,30.

Se pone a las 19,7.

Sale la Luna a las 20,40.

Se pone a las 8,47.

SANTORAL.—Santos Jerónimo, Emiliano, Elías, profeta, y José el Justo, confesores; Santos Sabino, Julián, Máximo y Pablo, mártires, y Santas Margarita, Librada y Wilgefortes, vírgenes, y Casia, mártires, y Severa, virgen.

SANTA SEVERA, virgen. Nació en Tréveris de familia distinguida por su nobleza y virtudes cristianas. Hermana de San Madoaldo, obispo de Tréveris, trató de imitarle en santidad.

Deseosa de entregarse a la oración, fundó a sus expensas el célebre monasterio de San Sinforian, en la Mofela. En dicha santa casa fué espejo de todas las virtudes.

El Señor la favoreció con el don de milagros, y después de una santa vida, al cabo de la cual sufrió una penosa enfermedad con la más inalterable paciencia, murió tranquilamente el día 20 de julio del año 636.

Su sagrado cuerpo se custodia en la basílica de San Matías de Tréveris.

BISCUIT GLACÉ

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos. Legítimo chantilly en platitos, cajitas y pasteles.

Yoghurt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Casa de moda.

LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.168.

LA FIESTA DE AYER

Por los soldados heridos

No siendo aficionado a desvirtuar la verdad, es necesario decir que Madrid no ha respondido, en la medida que hay derecho a exigirle, a la noble, generosa y patriótica iniciativa de los organizadores de la fiesta que ayer se celebró en El Paraíso a beneficio de los pobres heridos de la guerra.

En la función de la tarde, aunque el público era numeroso, no puede decirse que lo fuera en la proporción que era de esperar tratándose de obra tan humanitaria.

Bien es verdad que los que tienen obligación de dar ejemplo—si es que no se ha olvidado la noción del deber—brillaron por su ausencia en la primera parte del festival.

De la representación del pueblo de Madrid—de la representación oficial—sólo vimos al concejal Sr. García Molinas.

Entre el sexo feo sobresalía la representación del elemento literario, y en el número de damas figuraban distinguidas señoras de la buena sociedad madrileña.

Empezó el espectáculo con un hermoso concierto, dado por la Banda municipal, que, como siempre, fué aplaudidísima. Es por lo único que el Ayuntamiento oye aplausos del vecindario.

A continuación la compañía de Loreto y Chicote hizo un acto de *El bueno de Guzmán* entre continuas ovaciones del público.

Gregorio Martínez Sierra leyó una poesía soberana y emocionante, rebosando patriotismo, a pesar de ser una protesta contra la guerra.

Tiene tales acentos de ternura y tan viriles arranques de protesta, que puede calificarse como una de las mejores producciones del ilustre escritor.

El auditorio aplaudió estruendosamente, y de igual modo demostró su satisfacción al oír unos salados versos de Pérez Zúñiga. La compañía de Ricardo Manso interpretó magistralmente la obra *Peláez*, oyendo al final grandes aplausos.

Las Sras. Lahera e Isaura cantaron como ellas saben hacerlo el dúo de *Los molinos cantan...*, que tuvieron que repetir, y la señorita Rodríguez y el Sr. Alarcón fueron muy aplaudidos en el entremés *El chiquillo*.

Pusieron término a esta primera parte la notable bailarina Julia Borrull y el popularísimo Ernesto Foliers, no presentándose las Sras. Escribano y Lull por repentinas indisposiciones.

Por la noche el público era tan numeroso, que llenaba todas las sillas y gran parte de los paseos del hermoso parque.

Las bandas militares fueron ovacionadas al interpretar notables pasodobles del maestro

Lope, y el ilustre actor Francisco Morano, en el prólogo de *Los intereses creados* y en *Cuento inmoral*, oyó una estruendosa ovación.

De la conferencia del gran Jacinto Benavente nada hemos de decir. Tratándose de una obra suya, todo elogio resulta pálido.

La zarzuela *Chateau Margaux*, interpretada por artistas de distintos teatros, fué un gran éxito, al que siguió el no menos resonante de la ilustre Carmen Cobeña leyendo composiciones de Rueda y de Villaspesa.

El tenor Eduardo Serna cantó con arte exquisito la canción de la *«Alegria»*, de la ópera *Colomba*.

La conferencia del maestro Vives sobre el arte de hacer música deleitó al auditorio, y no necesitamos decir el entusiasmo que despertó la presencia de esa gran artista, todo corazón, que se llama Lucrecia Arana.

Terminó el espectáculo, a las primeras horas de la madrugada, con números a cargo de Paz Calzado y de Pastora Imperio.

Las orquestas del Cómic y de Apolo, muy bien.

Tarde y noche bellas artistas, ataviadas con mantones y mantillas, vendieron flores, dulces y postales.

Felicitemos a *Mundo Gráfico* y a la Empresa de El Paraíso por la notable organización de la hermosa e inolvidable fiesta, a la que tan generosamente han prestado su concurso artistas y literatos, siempre amantes de la Patria.

NUEVO TEMPLO

Después de varias vicisitudes y trabajos, la Congregación de Nuestra Señora de Gracia, que, como es sabido, tributaba sus cultos a su excelsa titular en la iglesia que ha llábase en la plaza de la Cebada, y que fué derribada hace algunos años, tendrá en adelante su iglesia propia.

El antiguo templo, llamado vulgarmente de Irlandeses, sito en la calle del Humilladero, adquirido por la expresada Corporación, ha sufrido, como es notorio, importantes mejoras, y ha llegado el día de que la repetida Congregación vea coronados sus esfuerzos y amor a la Reina de los Angeles.

El 26 del corriente, a las siete de la tarde, será la bendición de la nueva iglesia, que la hará D. Manuel Belda, beneficiado de la catedral y rector de dicha iglesia, autorizado por el señor gobernador eclesiástico, *sede plena*; después será la solemne procesión, llevando la Santísima Virgen desde San Andrés a su nuevo templo, estando invitado el obispo de Madrid.

A continuación será el sermón, que predicará el referido Sr. Belda, cantándose solemnisísimamente *Salve* para terminar.

El 27, a las diez, misa solemne a gran orquesta, predicando el muy elocuente orador D. Luis Calpena, auditor del Tribunal de la Rota.

El 28 honras por los hermanos difuntos. El presidente de la Hermandad, D. Miguel Mathet, y su hermano D. Pedro, que con gran acierto verificó las obras de restauración; los Sres. Pelegrín, padre e hijo, vicepresidente y secretario, respectivamente, y la Junta de gobierno toda, merecen plácemes, por las grandes obras que han realizado.

La novena, este año, será en octubre. Los demás años en junio, pues, según decreto pontificio de la Congregación de Ritos, el día de la Virgen de Gracia será siempre el 9 de junio.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO.—Real decreto disponiendo queden redactados en la forma que se publican los artículos 26, 27 y 28 del reglamento de la carrera diplomática.

GUERRA.—Real decreto autorizando al Establecimiento central de Intendencia para la adquisición de 30.000 salakofs de la Casa Bartolini et ses Fils, de Marsella (Francia).

—Otro autorizando a la Junta de arbitrios de Melilla para proceder a la emisión de un empréstito, por valor de cinco millones de pesetas, con destino a la ejecución de obras de carácter público de saneamiento, urbanización y embellecimiento en la plaza de Melilla.

FOMENTO.—Real orden disponiendo se publique en este periódico oficial la relación de los servicios prestados por la Guardia Civil en la custodia de la riqueza forestal durante el mes de mayo del año actual.

—Otra aprobando los métodos de análisis de vinos formulados por los directores de las estaciones agronómicas y enológicas de Haro, Reus y Villafranca del Panadés, declarándolos oficiales y obligatorios para todos los laboratorios agrícolas dependientes de este ministerio.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Anunciando el fallecimiento en el Extranjero de los súbditos españoles que se mencionan.

—Idem la reclusión en el hospital de las Mercedes, de Buenos Aires, del súbdito español Nicolás Pego, atacado de enajenación mental.

—Idem id. en el hospicio de Alienadas, de Buenos Aires, por supuesta demente, de la súbdita española Juliana Aguerreda.

Gracia y Justicia.—Anunciando hallarse vacante la plaza de médico forense en los Juzgados de primera instancia de Tarazona, Vendrell, Villafranca del Bierzo, Villalón y Villanueva de la Serena.

Gobernación.—Citando a los representantes e interesados en los beneficios de las inscripciones emitidas a nombre de la Beneficencia de Hornachuelos.

—Anunciando la existencia del cólera en Mitrovitzka (población de Slavonia, fronteriza con Serbia).

AGRICULTURA-INDUSTRIA-COMERCIO-NAVEGACION

ATROPELLOS CATASTRALES

El absurdo modo de realizar los trabajos catastrales origina continuos abusos y enormidades, que con resignación admirable sufren los contribuyentes. Hasta nosotros llegan quejas de agricultores que son juguete de un servicio tan mal organizado, que forzosamente ha de modificarse en absoluto ó desaparecer por inútil y perturbador.

He aquí algún botón de muestra, que puede dar una idea del modo como se verifican las operaciones de catastro en muchos pueblos de España.

Para formar el registro fiscal de la riqueza rústica y pecuaria de un pueblo, se reparten entre los propietarios del término municipal unas hojas declaratorias impresas, en las cuales dichos propietarios hacen constar bajo su firma la extensión de las fincas, linderos, cultivos, etc. Dividido el término en polígonos naturales, ó sea en porciones de terreno comprendidas entre caminos, carreteras, arroyos, etcétera, se clasifican las declaraciones recibidas, agrupándolas en relación a esos polígonos. Una vez realizado este trabajo, deben sumarse las superficies declaradas, y en caso de ser exactas, tienen que coincidir, ó mejor dicho, aproximarse a la superficie total del polígono, que de antemano conoce el técnico encargado de los trabajos, gracias al plano que posee.

Legalmente, sólo puede aceptarse una diferencia entre lo declarado y lo que realmente existe, de un 5 por 100; pero en la práctica es muy raro que sólo resulte esa diferencia, y entonces, en lugar de hacer una devolución de las declaraciones, para que se modifiquen, ó de levantar un parcelario, para conocer en dónde pueda estar el error, que son los procedimientos indicados, se apela a otros, completamente arbitrarios, pero que tienen la ventaja de permitir la rapidez en los trabajos.

El sistema más simple es el de prorrateo, cosa que desde luego cabe aceptar en errores que no pasen de un 5 por 100, pero que es inaceptable cuando las diferencias son grandes. Es decir, que si un polígono tiene una superficie de 200 hectáreas y lo declarado no asciende más que a 100 hectáreas, se duplica la cantidad que figura como superficie en cada parcela, y la cosa cierra a las mil maravillas. Bien es verdad que los declarantes de buena fe pagarán el doble, y en cambio, los que intentaron ocultar, saldrán beneficiados. Pero ¿eso qué importa, ante el resultado de acabar pronto? Como para realizar estos escamoteos aritméticos es preciso enmendar cifras en documentos extendidos por los terratenientes, en muchos pueblos se sigue el expeditivo procedimiento de recomendar a los declarantes que las superficies las pongan con lápiz, gracias a lo cual y a una goma de borrar, todo se arregla perfectamente.

En algunos sitios se ha empleado un procedimiento verdaderamente ingenioso: como las medidas usuales en los pueblos son las fanegas y éstas son las que generalmente se emplean por quienes declaran las superficies de sus fincas, para estirar ó encoger la extensión de ellas no hay más que dar distintas equivalencias métricas a las medidas del sistema antiguo. Para justificar esa variabilidad, se redacta una certificación haciendo constar las diferentes equivalencias que convengan, y se recoge la firma del alcalde y Junta pericial, que ni se enteran del asunto. Claro está que luego resulta el disparate de que las fanegas que están a la derecha de un camino sean mucho mayores ó menores que las que están a la izquierda; pero ¿quién hace caso de estas pequeñeces!

De estas cosas existen a millares, y en la mayor parte de los pueblos el catastro se realiza sorprendiendo la buena fe de los principales interesados en el asunto.

No hay para qué decir que si las Juntas periciales y los propietarios, en general, conocieran al detalle sus derechos y deberes, ó se asesoraran de personas entendidas en las cuestiones catastrales, los perjuicios serían nulos y las cosas se llevarían bien; pero es justo proteger la ignorancia ó el desconocimiento de los contribuyentes, máxime cuando se trata de una obra que se realiza en medio de un constante enredo de disposiciones oficiales, y sin una reglamentación seria y razonada, y aun es mucho más justo que no sea el propio Estado ó sus representantes oficiales los que se valgan de esa ignorancia para cometer verdaderos atropellos.

JOSE ARAGON

LOS ABONOS ORGANICOS Y MINERALES EN EL CULTIVO DE LAS HABAS.

En nuestro país es práctica muy generalizada la aplicación de estiércol a los habares. Tal procedimiento es completamente absurdo, pues las habas, como toda planta leguminosa, absorben el nitrógeno de la atmósfera por medio de ciertos microorganismos que viven en las nudosidades de sus raíces, resultando que el nitrógeno del estiércol, principal constituyente de este abono orgánico, no sólo no surte eficacia alguna, sino que puede ser nocivo para la vegetación. En efecto, Hugo de Vries y otros célebres agrónomos han demostrado que la producción de tubérculos radicales, merced a los cuales la planta toma su alimentación nitrogenada de la atmósfera, es inversamente proporcional a la riqueza del suelo en nitrógeno.

Además, los abonos orgánicos favorecen la podredumbre de las habas, determinada por un parásito criptogámico, que se conoce con el nombre científico de *Sclerotinia Libertiana*.

Cierto que durante el primer período vegetativo de las habas, y en tanto que éstas no han constituido sus nudosidades radicales, dichas plantas necesitan, para su normal y vigoroso desarrollo, alguna cantidad de nitrógeno soluble; pero cuando este elemento escasea en el suelo, se le puede proporcionar con nitrato de sosa ó sulfato de amoníaco a razón de 50 por 100 kilogramos de una de estas dos sales por hectárea.

En cambio, la potasa y el ácido fosfórico, empleados en forma mineral, surten efectos maravillosos en el cultivo que nos ocupa, favoreciendo de modo notable la producción del fruto. Cuando la planta no encuentra en la tierra ambas sustancias fertilizantes en cantidad suficiente, su vegetación herbácea puede ser exuberante; pero produce muy pocas habas.

Notables investigaciones hechas en varios países extranjeros y en España han demostrado patentemente que el cultivo de las habas es uno de los que mejor responde a la aplicación de abonos potásicos. En muchos casos bastan 150 a 200 kilogramos de sulfato de potasa ó de cloruro potásico para duplicar ó triplicar la cosecha que se hubiera obtenido sin el concurso de una de estas dos materias fertilizantes. En prueba de ello citaremos tres experimentos hechos en España que dieron los resultados siguientes:

El experimentador D. Antonio Oliver (Málaga) cosechó por hectárea: sin potasa, 774 kilogramos de habas; con potasa, 3.180.

El experimentador D. Pedro Salazar (Burgos): sin potasa, 886 kilogramos; con potasa, 4.430.

El experimentador D. Joaquín Garrigues (Murcia): sin potasa, 918 kilogramos; con potasa, 1.419.

El ácido fosfórico contribuye poderosamente a la fecundación de las flores y, por tanto, a la fructificación; de aquí que el superfosfato produzca siempre un notable aumento de cosecha, sobre todo cuando va asociado con un abono potásico.

Teniendo en cuenta las necesidades alimenticias de las habas y los resultados de la práctica, recomendamos las siguientes fórmulas de abonos, por hectárea:

Superfosfatos 18/20: en secano, 200 a 250 kilogramos; en regadío, 350 a 450.

Cloruro potásico ó sulfato de potasa: en secano, 100 a 150 kilogramos; en regadío, 200 a 300.

Dichas materias, después de mezcladas, se incorporan a la tierra, por medio de una labor profunda, con la mayor antelación posible a la época de la siembra.

CONSERVACION DE LOS ESTIERCOLES

El estiércol sufre en el estercolero diversas transformaciones, que afectan principalmente a las materias orgánicas nitrogenadas y que originan pérdidas importantes de ázoe, que es el elemento que más valor da al estiércol.

Para activar la fermentación y elevar la temperatura del estiércol, lo mejor es regarle con los líquidos que escurre. Estos líquidos son muy alcalinos, circunstancia que, así como la humedad, coadyuvan a que la fermentación se produzca, y con ella un gran desprendimiento de gas carbónico, en cuya atmósfera el carbonato amónico no se descompone, impidiéndose así la pérdida de nitrógeno.

Para tener buen estiércol debe hacerse, pues, en el estercolero un pozo ó cisterna, don de se recojan los líquidos que fluyen del montón, é instalarse en dicho pozo una bomba que eleve esos líquidos, para regar frecuentemente el montón.

Las bombas para estercoleros han de reunirse en sus dispositivos determinadas circunstancias para poder funcionar sin atascarse con los líquidos sucios a que se destinan.

La bomba que para este fin construye el Sindicato Nacional de Maquinaria agrícola, además de esa condición, ofrece la inmensa ventaja de que no necesita obra de albañilería para su instalación, que, sin embargo, no deja nada que desear en cuanto a estabilidad. Se coloca instantáneamente y puede cambiarse de sitio con comodidad.

SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA
Pasaje de la Alhambra, 1.—Madrid.

NUESTROS VINOS EN EL EXTRANJERO

Por todos lados surgen obstáculos y contrariedades para la colocación de nuestros vinos en otros países.

En Alemania existe un proyecto de ley para que los vinos importados, además de los 20 marcos que hoy pagan, tengan que abonar nuevos derechos por concepto de circulación y de consumos.

Si el proyecto se aprueba, la exportación de vinos española al Imperio germanico sufrirá un golpe de muerte, pues importa cerca de 50 pesetas por hectolitro lo que habrán de satisfacer nuestros vinos por unos y otros conceptos.

El consúl de España en Santiago de Cuba comunica, por otra parte, que los vinos españoles en Cuba están siendo objeto de grandes falsificaciones que los hacen desmerecer y perder su crédito.

Mientras los viticultores y exportadores españoles no se unan y sepan pedir a los Gobiernos la defensa de sus intereses en esos casos, y ejercer ellos privadamente en otros aquellas funciones encaminadas a evitar atropellos que redundan en perjuicio de sus intereses, no se logrará el evitar estos reversos que merman nuestra exportación y dificultan la vida de la industria vinícola.

FORRAJERA DE SECANO

La oficina agronómica del ministerio de Agricultura de los Estados Unidos ha reparado una circular dando a conocer las excelentes condiciones de la planta *Andropogon halepensis* como forrajera en los terrenos semiáridos. Dicha planta fué importada a los

Estados Unidos el Sudán en 1909, y ensayada en Tejas y algunos otros puntos de los más secos del país.

Actualmente se ocupan los americanos en producir grandes cantidades de simiente, ya que el vegetal parece ser una gran adquisición para la agricultura de los países secos.

MUJERES AGRICULTORAS

El número de mujeres que trabajan en la agricultura en Bélgica llega a 514.000, mientras que el número de empleadas en el comercio y la industria es de 70.000.

Casi todo el comercio de gallinas y de leche está en manos de las mujeres.

Según la estadística del departamento de Agricultura, el comercio de leche en el país se estima en la cantidad de 70 millones de pesos oro, suma casi igual a las entradas de los ferrocarriles del país.

Espanoles fallecidos en el Extranjero

El consúl de España en Buenos Aires participa la defunción de los súbditos españoles siguientes:

Lorenzo Torres, natural de Cervera (Lérida), sin que se tenga noticia de su segundo apellido ni de las demás circunstancias inherentes a su personalidad.

Fernando Altolaguirre Inchausti, de diez y ocho años de edad, soltero, ocurrida el 29 de septiembre de 1912.

Lorenzo Ruiz, ocurrida el 8 de octubre de 1912.

Alvaro Casas, ocurrida el 10 de octubre de 1912.

José Fernández González, de cuarenta y un años de edad, casado, natural de Rosall, ocurrida el 23 de abril de 1912.

Diego García, ocurrida en mayo de 1912.

Ángel Aguirre, ocurrida el 31 de mayo de 1912.

Antonio García Rodríguez, maestro de instrucción pública, ocurrida el 6 de febrero del corriente año.

José Antonio Alvarez, ocurrida en octubre de 1912.

Marcial Domeque Gálvez, ocurrida el 14 de octubre de 1912.

Juan Antonio Juárez, ocurrida en el mes de enero de 1912.

Julia Tello de Calvo, ocurrida en el mes de septiembre de 1912.

María Muñoz, ocurrida el 20 de marzo de 1912.

Salomé Sánchez del Castaño, sin más datos.

Manuel Barco Alvarez, natural de Santa Mería de Teo (Coruña), ocurrida el 13 de septiembre de 1912.

Josefa Ripoll y Borrás, natural de Vinaroz, ocurrida en octubre de 1912.

Enrique Vide, de cincuenta años, soltero, natural de Orense, ocurrida el 10 de julio de 1912.

Benito Escudero Rodríguez, de veintiseis años, soltero, natural de Orense, ocurrida el 27 de marzo de 1911.

Luis Garrote, natural de Villamor de la Ladre (Zamora), de cincuenta y cuatro años, casado, labrador, ocurrida el 17 de junio de 1912.

Evaristo García Bermúdez, natural de Cubana (Coruña), soltero, de treinta años, ocurrida el 6 de febrero de 1912.

Antonio Otero Martínez, natural de Lugo, ocurrida el 20 de enero de 1912.

Juan Cantos Vila, de cincuenta y siete años, natural de Barcelona, ocurrida el 4 de marzo último.

Ramón Maquieira y Maquieira, natural de Barro (Pontevedra), de treinta y ocho años, casado, ocurrida el 31 de octubre de 1912.

Mariano Arraz y Arraz, ocurrida el 4 de abril de 1912.

Modesta Magodán, de cuarenta años de edad, soltera, cocinera, ocurrida el 13 de abril de 1912.

Isidro Lasaleta, ocurrida el 23 de julio de 1912.

Alfredo Gimeno, ocurrida el 7 de agosto de 1912.

María Benita Otero, ocurrida el 19 de septiembre de 1912.

Roque Rodríguez Bergue, ocurrida el 19 de julio de 1912.

Cristóbal León, ocurrida el 23 de febrero de 1912.

Jaime Catarineu Beciana, de cincuenta años de edad, casado con Carmen Camp, ocurrida el 30 de mayo de 1912.

Lucas Mugüño, ocurrida el 27 de septiembre de 1912.

José Carbajales, ocurrida el 4 de junio de 1912.

Consuelo Villarquide, ocurrida el 27 de febrero de 1912.

EL CELEBRE "AUTOPIANO,"

La casa Gasset y Toledo, Victoria, 4, representantes en España de este admirable instrumento, cree un deber el prevenir al público contra algunos almacenistas que, con el objeto de vender otros aparatos, hacen uso de la marca AUTOPIANO. Este nombre lo llevan solamente los instrumentos construidos por la Casa Kastner, de Londres, los únicos verdaderamente artísticos.

La Guardia Civil

A petición del vecino de Mata del Cuervo, D. Blas Rodríguez, fueron detenidos por la Guardia Civil los gitanos José Fernández Heredia y Aurora González, como autores de la sustracción de 775 pesetas, de que fué víctima el denunciante.

Los detenidos negaron su participación en el robo, y aunque a José se le ocuparon más de 700 pesetas en billetes, eran, según él dijo, producto de los ahorros de Aurora.

A pesar de sus protestas de inocencia, han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

LA VIDA DEPORTIVA

HIPICA

Las carreras de otoño.

Hemos recibido el programa de las carreras de caballos que se celebrarán en Madrid los domingos 26 de octubre, 2, 9, 16, 23 y 30 de noviembre, bajo la dirección de la Sociedad de Fomento de la Cría Caballar Española.

NAUTICA

La semana de Gijón.

Se ha publicado el anteprograma de las regatas a la vela, que organizadas por el Real Club Astur, se celebrarán en Gijón bajo el patronato y presidencia de honor de Su Majestad el Rey, y que es el que a continuación insertamos:

Miércoles 13 de agosto.

Regatas internacionales para yates de 15, 10, 8, 7, 6 metros y *sonderklasse*.

Premios:

- Copa de S. M. el Rey.
- Copa de S. A. R. la Infanta doña Isabel.
- Copa de S. A. R. el Infante D. Carlos.
- Copa «José González Herrero» y 400 pesetas.

Otros premios:

- Copa «Romeo y Julieta» y 1.000 pesetas.
- (Primera prueba para todos los de seis metros.)

Copa «Asociación Navieros y Consignatarios de Gijón» y 700 pesetas.

Jueves 14 de agosto.

Segunda prueba de la Copa «Asociación de Navieros», para yates de siete metros, construidos en España.

Segunda prueba de la copa «Romeo y Julieta», para todos los yates de la serie de seis metros.

Viernes 15 de agosto.

Regatas internacionales para yates de 15, 10, 8, 7, 6 y *sonderklasse*.

Premios:

Cuatro mil pesetas distribuidas en la forma que oportunamente publicará el programa oficial.

Sábado 16 de agosto.

Regata crucero a Luanco, para todos los yates de la semana náutica.

Premios:

- Copa «Marquesa de Argüelles».
- Copa «Conde de Revillagigedo».
- Copa «José A. García Sola».
- Copa «Tiruky».

Copa «José Rodríguez» y 500 pesetas.

Copa «B. Piquero y Compañía», cinco objetos de arte y 475 pesetas en metálico.

Premio de honor. Copa «Liga Marítima» y 400 pesetas.

Almuerzo en Luanco, presidido por S. M. el Rey.

Domingo 17 de agosto.

Gran regata internacional para todas las clases reunidas.

Premios:

- De honor, la Copa Gijón y 2.000 pesetas.
- Otros premios:
- Copa Sociedad «La Chistera», tres objetos de arte.

Notas generales.

Durante el mes de julio se correrá la Copa donada por D. José A. García Sol entre los yates de R. C. A. de R.

Los programas definitivos con los planos de recorrido y demás detalles de las regatas se publicarán oportunamente.

En todas las regatas regirá el reglamento internacional, en lo que no se oponga a los especiales de cada Copa.

Las inscripciones deben dirigirse a la Secretaría del Real Club Astur de Regatas de Gijón antes del día 8 de agosto.

El día y hora de la distribución de premios se publicará oportunamente.

AUTOMÓVILES BERLIET

Exposición.—Presupuestos Castellana, núm. 6 triplicado.—Madrid.

EXCURSIONISMO

Unión velopédica española.

Mañana, domingo, efectuará esta Sociedad su acostumbrada excursión mensual, siendo esta vez a Siete Picos, con arreo al siguiente itinerario:

Salida de Madrid en el tren de las seis y veinticinco de la mañana hasta Cercedilla, y desde aquí a pie por el puente del Descalzo, Cañada Lóbrega, Segundo Pico y restantes, Cogerro de las Maravillas, cerro del Telégrafo y puerto de Navacerrada, por donde se regresará al punto de partida.

Punto de reunión, Cuesta de San Vicente, esquina a Ferraz, a las cinco y treinta en punto de la mañana.

Se advierte a los señores socios que es preciso llevar provisiones para todo el día.

CICLISMO

La vuelta a Francia.

Vtase el resultado de las últimas etapas corridas de esta interesante prueba ciclista:

Sexta etapa.

Esta era Bayona-Luchon, con un recorrido de 320 kilómetros, que han sido cubiertos por el vencedor, Philippe Thys, a razón de 23 kilómetros 452 metros a la hora.

La clasificación de la etapa ha sido:

- Thys, 13 h. 54 m. 23 s.
- Buyse, 14 h. 12 m. 20 s.
- Garrigou, 14 h. 24 m. 22 s.
- Lambot, 14 h. 28 m. 52 s.
- Petit-Breton, 14 h. 30 m. 40 s.
- Rossius, 14 h. 42 m. 55 s.
- Vandaele, 14 h. 44 m. 39 s.
- Faber, 14 h. 46 m. 56 s.
- Hostein, 14 h. 46 m. 56 s.
- Mottiat, 14 h. 55 m. 53 s.
- Spießens, 15 h. 17 m. 58 s.
- Canepari, 15 h. 21 m. 15 s.
- Vanlerberghe, 15 h. 28 m. 29 s.
- Engel, 15 h. 41 m. 33 s.
- Dhuist, 15 h. 45 m. 15 s.

- Bohm, 15 h. 54 m. 43 s.
- Masselas, 15 h. 59 m. 2 s.
- Devroye, 16 h. 9 m. 1 s.
- Letraert, 16 h. 20 m. 32 s.
- Jean Alavoine, 16 h. 34 m. 7 s.
- Trousselier, 16 h. 35 m. 34 s.
- Everaerts, 16 h. 47 m. 43 s.
- Deloffre, 16 h. 48 m. 51 s.
- Petitjean, 16 h. 49 m. 57 s.
- Deman, 17 h. 6 m. 43 s.
- Scieur, 17 h. 8 m. 4 s.
- Coomans, 17 h. 8 m. 4 s.
- Bertarelli, 17 h. 14 m. 43 s.
- Christophe, 17 h. 44 m. 37 s.
- Louis Heusghem, 17 h. 57 m. 43 s.
- Héctor Heusghem, 18 h. 5 m. 58 s.
- Vendenberghé, 18 h. 5 m. 58 s.

Séptima etapa.

Su recorrido era Luchon-Perpignan (323 kilómetros), que fueron recorridos por Buyse a razón de 27 kilómetros 66 metros a la hora.

La clasificación de esta etapa fué:

- Marcel Buyse, 11 h. 55 m. 40 s.
- Deman, 12 h. 7 m. 2 s.
- Thys, 12 h. 7 m. 50 s.
- Petit-Breton, 12 h. 19 m. 53 s.
- Garrigou, 12 h. 31 m. 39 s.
- Faber, 12 h. 48 m. 17 s.
- Jean Alavoine, 12 h. 48 m. 17 s.
- Christophe, 12 h. 48 m. 17 s.
- Lambot, 12 h. 48 m. 17 s.
- Spießens, 12 h. 56 m. 38 s.
- Contesini, 13 h. 12 m. 42 s.
- Bertarelli, 13 h. 12 m. 42 s.
- E. Engel, 13 h. 25 m. 11 s.
- Hostein, 13 h. 25 m. 11 s.
- Dhuist, 13 h. 25 m. 10 s.
- Colsaet, 13 h. 32 m. 10 s.

Octava etapa.

Esta etapa tenía un recorrido de 325 kilómetros, que son los que separan Perpignan de Aix-en-Provence, que fueron cubiertos por Gustavo Garrigou en 10 h. 42 m. 16 s., lo cual supone una velocidad media de 30 kilómetros 373 metros por hora.

Véase la clasificación de la etapa:

- Garrigou, 10 h. 42 m. 16 s.
- Petitjean, 10 h. 42 m. 24 s.
- Faber, 10 h. 43 m. 1 s.
- Jean Alavoine, 10 h. 51 m. 20 s.
- Petit-Breton, 10 h. 51 m. 20 s.
- Buyse, 10 h. 51 m. 20 s.
- Thys, 10 h. 51 m. 20 s.
- Everaerts, 10 h. 51 m. 20 s.
- Trousselier, 10 h. 51 m. 20 s.
- Contesini, 10 h. 51 m. 20 s.
- E. Engel, 10 h. 51 m. 20 s.
- Deloffre, 10 h. 51 m. 20 s.
- Vandaele, 10 h. 51 m. 20 s.
- Deman, 10 h. 58 m. 58 s.
- Hostein, 10 h. 58 m. 58 s.
- Dumont, 10 h. 58 m. 58 s.

NEUMÁTICOS

Grandes talleres para su reparación S. VIVER-Goya, 23--MADRID

- Spießens, 11 h. 1 m. 51 s.
- Christophe, 11 h. 1 m. 51 s.
- Lambot, 11 h. 1 m. 51 s.
- Samyn, 11 h. 2 m. 37 s.
- Colsaet, 11 h. 6 m. 37 s.
- Leliart, 11 h. 23 m. 12 s.
- Dhuist, 11 h. 23 m. 12 s.
- De Smet, 11 h. 23 m. 12 s.
- Druz, 11 h. 23 m. 12 s.
- Bertarelli, 11 h. 23 m. 12 s.
- Celidonio, 11 h. 41 m. 49 s.
- H. Alavoine, 14 h. 2 m. 30 s.
- Botte, 14 h. 2 m. 30 s.
- Christensen, 14 h. 2 m. 30 s.
- Canepari, 14 h. 42 m. 15 s.
- Mathieu, 15 h. 3 m. 42 s.

Novena etapa.

Aix-en-Provence—Niza, 356 kilómetros, que fueron hechos por Lambot a razón de 20 kilómetros 240 metros a la hora.

La clasificación de esta etapa fué:

- Lambot, 13 h. 34 m. 20 s.
- Vandaele, 13 h. 44 m. 48 s.
- Thys, 13 h. 49 m. 35 s.
- Petit-Breton, 13 h. 51 m. 58 s.
- Engel, 14 h. 8 m. 44 s.
- Garrigou, 14 h. 10 m. 34 s.
- Trousselier, 14 h. 10 m. 34 s.
- Bertarelli, 14 h. 15 m. 18 s.
- Faber, 14 h. 24 m. 24 s.
- Everaerts, 14 h. 32 m. 58 s.
- Spießens, 14 h. 36 m. 30 s.
- Dhuist, 14 h. 40 m. 51 s.
- Petitjean, 14 h. 50 m. 12 s.
- Samyn, 15 h. 8 m. 26 s.
- Canepari, 15 h. 16 m. 33 s.
- Contesini, 15 h. 16 m. 33 s.
- Hostein, 15 h. 30 m. 4 s.
- Leliart, 15 h. 34 m. 31 s.
- Deman, 16 h. 13 m. 7 s.
- Botte, 16 h. 14 m. 54 s.
- De Smet, 16 h. 19 m. 27 s.
- Colsaet, 16 h. 20 m. 52 s.
- Druz, 16 h. 24 m. 37 s.
- Deloffre, 16 h. 54 m. 7 s.
- Buyse, 17 h. 1 m. 32 s.
- Christophe, 17 h. 1 m. 32 s.
- Jean Alavoine, 18 h. 8 m. 52 s.
- Celidonio, 18 h. 8 m. 52 s.

La clasificación general, al terminar la novena etapa, era la siguiente:

- Thys, con un tiempo total de 120 h. 39 m. 33 s.
- Garrigou, 121 h. 46 m. 53 s.
- Petit-Breton, 121 h. 48 m. 54 s.
- F. Faber, 123 h. 12 m. 12 s.
- Buyse, 123 h. 45 m. 18 s.
- Lambot, 123 h. 54 m. 51 s.
- E. Engel, 127 h. 2 m. 29 s.
- Spießens, 127 h. 12 m. 40 s.
- Christophe, 128 h. 48 m. 34 s.
- Celidonio, 128 h. 56 m. 2 s.
- Bertarelli, 129 h. 42 m. 20 s.
- Vandaele, 130 h. 53 m. 10 s.
- Deloffre, 132 h. 52 m. 33 s.
- Trousselier, 132 h. 54 m. 13 s.

15. Everaerts, 134 h. 15 m. 50 s.
16. Deman, 134 h. 38 m.
17. Dhuist, 134 h. 38 m. 10 s.
18. Canepari, 134 h. 46 m. 59 s.
19. Leliart, 135 h. 7 m. 6 s.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PÚBLICOS	Día 18	Día 19
4 por 100 perpetuo interior.		
Serie F de 50.000 ptas. nominales...	78 55	78 50
• D de 25.000	78 70	78 60
• C de 5.000	79 30	79 30
• D de 2.500	79 60	79 60
• A de 500	83 75	84 50
• G y H, de 100 y 200	86 00	86 00
En diferentes series	00 00	79 80
Fin corriente	78 35	00 00
Fin próximo	00 00	00 00
4 por 100 amortizable.		
Serie F de 25.000 ptas. nominales...	00 00	89 75
• D de 12.500	00 00	00 00
• C de 5.000	00 00	91 00
• D de 2.500	00 00	91 00
• A de 500	00 00	91 00
En diferentes series	00 00	00 00
5 por 100 amortizable.		
Serie F de 50.000 ptas. nominales...	88 80	00 00
• D de 25.000	88 70	88 70
• C de 5.000	89 75	89 55
• D de 2.500	89 90	89 00
• A de 500	89 90	100 00
En diferentes series	100 00	00 00
Obligaciones del Tesoro	200 00	200 00
Cédulas del Hipotecario	00 00	00 00
Ayuntamiento de Madrid.		
Fmp. 1863. Obligaciones 100 ptas. ...	00 00	00 00
Idem por resultados	83 75	00 00
Idem expropiaciones interior	00 00	93 00
Idem id. en el ensanche	00 00	94 00
Idem Deuda y Obras Villa Madrid	84 60	84 60
Bancos y Sociedades.		
Acciones Banco de España	448 00	448 50
Compañía Arrendataria Tabacos	2 50	0 00
Banco Hipotecario Español	00 00	00 00
Idem Hispano-Americano	00 00	00 00
Idem Español de Crédito	00 00	00 00
Idem Español del Río de la Plata	438 50	00 50
Idem Central Mexicano	153 00	00 00
Unión Española Explosivos	202 00	2 00
Acciones M. Z. A.	0 00	48 00
Idem Norte de España	00 00	00 00
E. G. Azucarera, acc. preferentes	0 00	0 00
Idem ordinarias	12 75	0 00
Idem Obligaciones amortizables	00 00	00 00
Francos	8 40	8 30
Libras	27 38	27 55
Después de la hora oficial, en el correo últimos cambios.		
4 por 100 interior, fin de mes	78 60	78 52
Idem próximo	00 00	00 00
Cambio más alto, fin de mes	78 60	78 52
Idem más bajo	78 52	78 50
Cambio más alto de próximo	00 00	00 00
Idem más bajo	00 00	00 00
Por la mañana en el Banco.		
Último cambio	00 00	00 00
CIERRE DE BARCELONA		
4 por 100 interior (fin de mes)	78 50	
Nortes	95 50	
Alicantes	93 65	
Francos	8 60	
Libras	27 42	
Bolsín de la mañana:		
4 por 100 interior	78 57	
Nortes	96 30	
Alicantes	94 30	
Francos	8 45	
CIERRE DE BILBAO		
Altos Hornos	823 00	
Besinas	98 00	
Industria y Comercio	200 00	
Explosivos	253 00	
Seguros	84 25	

EN LOS MINISTERIOS
INSTRUCCION PÚBLICA
<i>Primera Enseñanza.</i>
Se nombran, en virtud de permuta, maestro en propiedad de la escuela de Riopar (Albacete) a D. Antonio Roselló, y de la de Culla (Castellón) a D. Feliciano Aloncholi.
<i>Universidades.</i>
En virtud de oposición, se nombran auxiliares numerarios del segundo grupo de Exceles de las Facultades de Ciencias de las Universidades Central, Central, Barcelona, Zaragoza, Sevilla y Oviedo a D. Antonio Torroja y Miret, D. Sixto Cámara Tecedor, don Santos Anadón Laplaza, D. Daniel María Toyos, D. José Mingot Shelly y D. Francisco Javier Rubio Vidal, respectivamente.
<i>Escuelas de Comercio.</i>
Se nombra profesor interino de Taquigrafía y Mecanografía de la Escuela de Comercio de Coruña a D. Gerardo Abad Conde.
Una numerosa Comisión de empleados subalternos del ministerio de Instrucción pública ha visitado ayer al Sr. Ruiz Jiménez para suplicarle que se ascienda a dichos modestos y laboriosos empleados al sueldo de 1.000 pesetas.
Para que se pueda lograr este propósito, se recuerda al señor ministro que ya ha sido aprobado en el Senado el crédito de 65.000 pesetas necesarias para ello.
Piden también los solicitantes que se dé la jubilación a los funcionarios que pasan ya de los sesenta años, a fin de que puedan correr los escalafones correspondientes.
Ultimamente suplican al ministro que dé las órdenes para la redacción del reglamento definitivo, en el cual debe incluirse aquellos que hoy no lo están.
El Sr. Ruiz Jiménez los recibió muy cariñosamente, prometiéndoles atenderlos en cuanto fuera de justicia y de equidad.
El ministro de Instrucción pública, acompañado del Sr. Cossio, ha visitado en la mañana de hoy la escuela establecida en Madrid bajo el patronato de la Fundación Sotres.
El ministro de Instrucción pública pudo admirar la instalación y organización de dicha escuela, donde reciben educación y alimento hasta el número de 60 niños, hijos de trabajadores, que entran a las ocho de la mañana y salen a las ocho de la noche.
El Sr. Ruiz Jiménez pudo convencerse que con 60.000 pesetas se pueden construir edificios escolares, cuando con 55.000 se ha po-

dido construir un edificio con patio cubierto, liore, material necesario é instalacion completa de Hidroterapia.

Dicha escuela, que está regida por una maestra superiora y dos auxiliares, llena completamente los ideales de una educación física é intelectual a la moderna.

Terminó el Sr. Ruiz Jiménez haciendo grandes elogios de esta Fundación, diciendo y manifestando que debe ser tomada como modelo digno de imitación.

FOMENTO

Los diputados a Cortes de las provincias de Soria, Logroño y Navarra han visitado al Sr. Gasset para interesarle que sean aplicadas las leyes correspondientes a los ferrocarriles complementarios, al que se proyecta construir de Soria a Castejon, continuación del de Torralba a Soria, con lo cual quedaría unida la línea del Mediodía con la del Norte.

El Sr. Gasset ha anunciado ayer a los periodistas que a diario le visitan que en los próximos días 24 a 26 del actual saldrá de Madrid, con objeto de inaugurar los riegos con las aguas del pantano de la Peña.

Con este motivo, el ministro de Fomento hizo grandes elogios del ingeniero Sr. Bello, que ha dirigido los últimos trabajos; y se extendió en largas consideraciones sobre los grandes beneficios que han de reportar dichos riegos, señalando entre ellos el que todos los propietarios de la zona regable han preparado ya sus tierras para el cultivo de rotación, del que seguramente sacarán mas de un millón de pesetas de beneficio.

El Sr. Gasset ha conferenciado ayer extensamente con el Sr. Alvarado sobre asuntos de emigración, y por la tarde pensaba hacerlo con el ministro de Gracia y Justicia sobre el mismo asunto.

NUESTROS VIAJES

VERAÑO DE 1913

Suiza, Saboya, París

Excursión a las montañas, ventisqueros y lagos suizos

SALIDA EL 2 DE AGOSTO

ITINERARIO.—Salida de Madrid, Cerbere ó Hendaya, para Nimes y Lyon; GINEBRA, paseo por el Lago Lemán, ascensión a las Rocas de Naye; CHAMONIX, el Monte Blanco, el Mar de Hielo; VERNAYAZ, las gargantas del Trient; ZERMATT, ascensión al Gornegratt, el Monte Rosa, Brigue, travesía del Oberland bernés, Lago de Thoune; INTERLAKEN, ascensión a la Yungfrau, Lago de Brienz; MEYRINGEN, las gargantas del Aar; LUCERNA, ascensión a Monte Pilatus, travesía del Lago de Cuatro Cantones; RIGHI-KULM; ZURICH y su lago; NEUHAUSEN, las cataratas del Rhin; BERNA; PARIS. Excursion a Versailles; Regreso a Madrid.

Como verán nuestros lectores por el anterior programa-resumen, el viaje que organizamos ofrece extraordinarios atractivos. Los que participen de él recorrerán la Saboya y Suiza, gozando de una temperatura primaveral, admirando los esplendidos paisajes que tan seductoras regiones encierran; experimentarán junto a los lagos, as montañas, los valles y los ventisqueros, las más puras emociones artísticas.

El viaje, como se verá, es muy completo y absolutamente veraniego. No sufriran calores los excursionistas, y las diversas etapas transcurrirán entre gratas emociones y placeres inefables.

Tenemos a disposición de nuestros lectores un elegante folleto ilustrado, con todos los detalles que necesitan los que quieran participar del viaje.

Los lectores de Madrid podran

EL ASESINATO DEL SR. JALON

Terminando las diligencias. Ayer no realizó el Juzgado militar ninguna diligencia de interés. El juez militar está ultimando el resumen del sumario, que quedará entregado mañana mismo, probablemente, en Capitanía general, para que pase luego al auditor.

LOS TEATROS

GACETILLAS. Cómico.—El domingo se pondrán en escena en este teatro en las secciones de tarde y noche las aplaudidísimas obras nuevas La última película y Baldomero Pachón, la primera a las cinco de la tarde y a las nueve y tres cuartos de la noche, y la segunda a las seis y cuarto de la tarde y a las once de la noche.

La última película es sencilla, y Baldomero Pachón doble, y en ambas tomarán parte Loreto Prado, Enrique Chicote y otras primeras partes de la compañía. Teatro Alvarez Quintero.—En los primeros días de la próxima semana se verificará la inauguración de este magnífico teatro, construido con todos los refinamientos de lujo y confort que son indispensables a un local para espectáculos públicos.

La solidez y elegancia del edificio se ha armonizado con las comodidades, y sus grandes ventanales, numerosas puertas y silenciosos ventiladores garantizan una agradable temperatura.

Se abrirá al público con una notabilísima compañía de verso y con obras de los más renombrados autores.

Las localidades se hallan dispuestas para que el espectador no pierda detalle de lo que en escena ocurre.

El teatro se ha construido en el solar del antiguo Noviciado, y será el punto de cita de todos los amantes del arte dramático.

Príncipe Alfonso.—Las excelentes condiciones de este elegante teatro para la temporada de verano y los grandes éxitos que obtienen Jim Sullivan y A telón corrido hacen que se vea concurridísima por el público selecto la sala de este ideal cinema.

Para el lunes se anuncian los estrenos de extraordinaria atracción, titulados Camino del oro y Más fuerte que el odio.

Benavente.—Un éxito grande y justo ha sido el estreno de la admirable película Más fuerte que el odio, que se verificó ayer, día en que se renovó todo el cartel de las notables secciones continuas popularizadas por este afortunado teatro.

En interés le sigue El coronel rebelde, otra magnífica cinta, que también es nueva y de primorosa ejecución, como escogida para el selecto programa del Benavente.

La semana próxima Bajo la bandera de la Cruz Roja y Las avanzadas, episodios de la horrorosa lucha balkánica.

Petit Palais.—El éxito obtenido por este teatro con la proyección de la emocionante película Blanco contra negro ha superado al obtenido por la misma hasta ahora en Madrid. A este triunfo seguirá el del estreno de la grandiosa novedad cinematográfica Más fuerte que el odio.

Cinema Azul.—Sigue siendo el sitio predilecto del público este ameno y elegante recreo de Rosales.

A las funciones de jueves y domingos, por la tarde, concurren millares de niños, por el culto, ameno y entretenido espectáculo, que hace las deficiencias del elemento infantil.

El próximo lunes 21, en la sesión continua de la noche, estreno de la sorprendente y sensacional película de dos mil metros El hombre vívido.

Cinema Chatelet.—Con éxito extraordinario tuvo lugar ayer el estreno de la interesantísima y delicada comedia titulada Más fuerte que el odio, que merece verse más de una vez, para poder así apreciar la belleza, el lujo con que está presentada, y el interés, creciente en alto grado, en todas las escenas de la obra.

Gran Vía.—Este elegante coliseo, que a diario se ve concurrido de selecto público, por la variedad con que organiza sus programas, ha dispuesto para hoy domingo una extraordinaria sección continua, que dará comienzo a las cinco y media de la tarde hasta las doce y media de la noche. Sus películas son las de mayor atracción y novedad del día.

Éxitos! Caso de fuerza mayor, Sueño irrealizable y Max-Linder y los bollos.

Ciudad Lineal.—Kursaal.—Visto el extraordinario éxito alcanzado en este Kursaal por la notabilísima Pastora Imperio, tan querida justamente por el público madrileño, y en virtud de las reiteradas peticiones hechas por gran parte del distinguido público que diariamente acude al Kursaal de la Ciudad Lineal, la Empresa ha accedido a que el sábado y domingo, en la sección que empieza a las siete de la tarde, actúe Pastora Imperio, pudiendo de este modo admirar a tan celebre artista aquellas personas que por sus ocupaciones no les sea posible acudir a las secciones que se verifican a las nueve y media y once de la noche.

Esta determinación, que el público ha acogido con el agrado natural, merece nuestra felicitación, siendo una prueba más que da esta Empresa de que no escatima medios para complacer al público que diariamente acude a tan delicioso parque de diversiones.

Por creerlo de interés general, recordaremos a nuestros lectores que el último trayecto de las Ventas para la Puerta del Sol a las tres y media de la madrugada.

Las señoras y niños que asistan a estas funciones de la tarde serán obsequiados con preciosos regalos.

Marina Navarro.—Esta popular triple, que tantos aplausos y simpatías conquistó en Madrid durante su actuación en la Zarzuela y Gran Teatro, ha regresado de Méjico y Guatemala, después de una brillantísima tournée de tres años por los teatros de aquellas Repúblicas, donde se supo captar el cariño de todos los públicos con su hermosa voz y arte exquisito.

Veranea la gentil artista en Alicante, donde tenemos entendido se le han hecho proposiciones ventajosas para trabajar en la Zarzuela cuando se inaugure la temporada de otoño.

Cosas madrileñas

LOS EXPLORADORES DE ESPAÑA. Esta mañana han llegado a Madrid los exploradores que fueron a Birmingham, acompañados del capitán D. Teodoro de Iradier.

A esperar a los jóvenes expedicionarios fueron todos los grupos de los distintos distritos de Madrid, la Banda de la Paloma y una nutrida representación de los Comités de distritos.

El Comité central estaba representado por el presidente interino, Sr. García Molinas, y el secretario accidental, Sr. Cuyás.

A la llegada de los expedicionarios, sus compañeros los vitorearon entusiastamente, y la numerosa concurrencia que acudió a esperar a los «boy-scouts» aplaudió al salir éstos a la explanada de la estación del Norte.

Los muchachos vienen alegres y contentos de haber visto mundo, satisfechos de las atenciones recibidas en Francia e Inglaterra y con un aspecto de salud envidiable.

Allí, en la estación del Norte, mientras llegaba el tren que conducía a los jóvenes viajeros, me enteré de una buena acción realizada por dos muchachos exploradores del distrito del Centro, que merece ser reseñada, porque demuestra que las enseñanzas que los chicos reciben al ingresar en la patriótica institución de Exploradores de España son útiles y beneficiosas.

El caso es el siguiente: un caballo se desboca en la Moncloa, emprende vergineosa carrera por uno de los paseos; cuantas personas intentan detenerlo son arrolladas por el bruto en su carrera.

El caballo avanza hacia Madrid, seguido de muchachos ineducados, que le acosan, en tanto que las madres, cuyos pequeños juegan en las inmediaciones del Parque del Oeste, corren a salvar a sus hijos de ser atropellados.

Cuando el peligro de que ocurrieran varias desgracias era inminente, surgen dos exploradores que regresaban de una excursión, forman lazos con las cuerdas que llevaban colgadas de la cintura, y rápidamente le arrojan al cuello del caballo, con tal maestría y fortuna tal, que el bruto queda sujeto y el peligro desvanecido.

Los que presenciaron la escena aplaudieron a los muchachos, y nada más pasó.

Los jóvenes exploradores habían realizado una buena acción, y regresaron a sus hogares satisfechos del deber cumplido; pero el gacetero tiene que cumplir también su misión haciendo públicos los nombres de esos dos exploradores madrileños que honran a la institución a que pertenecen. Esos muchachos se llaman Cipriano Carbonel y Antonio Gil.

Vaya hacia ellos y hacia la institución que así los educa mi sincero aplauso.

EL GACETERO DE LA VILLA

¡QUIEN FUERA APACHE!

DOS DETENCIONES IMPORTANTES

La Policía, tras largas y difíciles pesquisas, ha logrado detener a los dos ladrones que, huyendo días pasados de la Guardia Civil, fueron causantes, en principio, de la muerte de un muchacho que cayó sin vida, herido por un guardia de Seguridad, que disparó contra los fugitivos, errando el blanco con tanta desgracia.

Son los dos detenidos Luis Leocadio Moreno, conocido por «el Marcos», y Antonio Sánchez, por «el Mislipis», que, desde hace tiempo, venían desvalijando a los vecinos e industriales de Vallehermoso.

Puesta en la pista primeramente la Guardia Civil, persiguió a los dos ladrones el día del suceso, que, como recordarán nuestros lectores, se debió a que los fugitivos, en su huida, hicieron varios disparos contra la benemérita, lo que obligó a dos guardias de Seguridad a repletar en la misma forma la agresión.

En aquella ocasión lograron huir; pero hoy fueron sorprendidos por la Policía, que cayó sobre ellos en momentos en que no podían defenderse, único modo de poder capturarlos sin el riesgo consiguiente.

Sabia la Policía que «el Marcos» y «el Mislipis» eran dos sujetos temibles, que habían jurado defenderse rabiosamente antes de ser detenidos, y por ello habían tomado precauciones.

El servicio fue practicado por el inspector D. Camilo López y agentes de la brigada de investigación de Fernández Luna, que tan buenos resultados están dando.

Al ser detenidos «el Marcos» y «el Mislipis» manifestaron que eran, en efecto, los mismos a quienes la Guardia Civil perseguía cuando ocurrió la muerte del niño, y resultaron ser reincidentes en el delito de robo, por el que ya han sufrido condena.

«Por cierto—añadieron—, que la Guardia Civil puede dar gracias a no habernos podido coger aquel día, pues llevábamos detrás a cinco compañeros, armados de navajas, que hubieran acudido en nuestro auxilio a costa de lo que fuera.»

Y después, como si se sintieran estimulados por sus honrados proyectos, decían, sonrientes:

«¡Bonnot sí que era un hombre! Hay que imitarle. En cuanto salgamos de la cárcel nos vamos a hacer más celebres que la banda de París. ¡Quién fuera apache!»

Los aspirantes a apache serán en seguida puestos a disposición del juez, ante el que tienen que responder de un robo importante cometido en una cochera de Tetuán.

La marquesa de Moret

El Presidente del Consejo, al recibir hoy a los periodistas, manifestó que en la relación de los decretos firmados ayer por S. M. y publicada en la Prensa faltaba uno. Refiérase a la concesión de un título a la hija del señor Moret.

El texto del decreto lo facilitó a la Prensa el conde de Romanones, y dice así:

«Deseario dar una señalada prueba de mi real aprecio y perpetuar la memoria de los eminentes y relevantes servicios prestados al país y al Trono por D. Segismundo Moret y Prendergast, de acuerdo con el parecer de mi Consejo de ministros vengo en hacer merced de título del Reino, con la denominación de marqués de Moret, a favor de su hija doña María de las Mercedes Moret Beruete y Prendergast Moret, para sí, sus hijos y sucesores legítimos.»

ALCANCE POLITICO

El tren en que ha regresado a Madrid el conde de Romanones trajo veinticinco minutos de retraso.

En la estación recibieron al Presidente los ministros de la Guerra, Gobernación, Marina, Estado y Hacienda; los directores generales de Administración local y Agricultura, y algunos altos funcionarios.

El conde de Romanones se trasladó directamente a la Presidencia, en donde poco después conferenciaba detenidamente con el señor Aida.

Como en otro lugar decimos, aquél recibió a los periodistas, diciéndoles que esta tarde, a las cuatro, reunía en su casa a los ministros, con objeto de abordar un asunto de importancia que se refiere a los azúcares y que apremia.

Hasta ahora no se ha hecho otra cosa que tratar muy someramente del asunto, y se impone, a su juicio, abordarlo, examinándolo atentamente y nombrar al menos una ponencia que estudie las peticiones, contradictorias algunas, que acerca de ese asunto hay formuladas y vaya preparando algo.

CONSEJO DE MINISTROS

Aunque estaba convocado para las cuatro de la tarde no se ha reunido hasta las cinco menos cinco.

Los ministros, a la entrada, nada han dicho.

Unicamente el Sr. Suárez Inclán manifestó, insistiendo en lo dicho a primera hora de la tarde por el señor conde de Romanones, ó sea en que el Consejo se dedicaba a tratar de la cuestión de los azúcares.

En el Consejo es de creer que el Presidente informe a sus compañeros de las impresiones que trae acerca de su entrevista con el Rey, y que, además, se delibere sobre las últimas noticias que el Gobierno tenga de Marruecos.

ULTIMA HORA

Muerte del Sr. Asuero.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) Ha causado penosa impresión en esta ciudad el fallecimiento del capitán Sr. Asuero, a consecuencia de las heridas que recibió en el choque de trenes ocurrido en Irún.

Orden gubernativa.

El gobernador civil ha dado una orden prohibiendo para mañana la circulación por la carretera mientras duren las carreras de bicicletas.

El arzobispo de Sevilla.

JEREZ DE LA FRONTERA. (Sábado, tarde.) Ha llegado a esta población el arzobispo de Sevilla.

En la estación fué recibido por numerosas personas, entre las que se encontraba el elemento oficial.

Entierro.

Hoy ha sido enterrado el cadáver del obrero Sebastián Batista, víctima de la catástrofe del taller de pirotecnia.

Nuevo servicio.

Se ha inaugurado el nuevo servicio de automóviles entre Arcos y Jerez. Asistieron las autoridades y otros invitados, que han sido obsequiados por la Empresa.

Campaña de oposición.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) El Comité de la Federación socialista catalana ha ultimado el programa de la campaña de mítines que organiza en diferentes poblaciones de Barcelona, Tarragona y Gerona.

Los mítines serán 15. Empezarán el día 27 en Tarragona y terminarán el día 29 del mes próximo en Gerona.

Coacciones.

Un huelguista panadero quiso impedir que se repartiera pan, a lo que se opuso un obrero de la tahona de la calle del Hospital, llegando ambos a las manos.

Los dos resultaron con algunas lesiones.

Un grupo de huelguistas acometió a otro repartidor de pan en la calle de Casanova, apaleándole y destruyéndole el pan. Los agresores huyeron.

Los panaderos.

El presidente de la Sociedad obrera ha conferenciado con el gobernador acerca de la huelga.

Ha propuesto como solución que en los domingos sólo se pueda fabricar pan de lujo, esto es, libretas y panecillos.

El gobernador propondrá esta solución a los patronos, en reunión que ha convocado para esta noche.

El viaje de la Infanta.

Oficialmente se sabe que esta noche, a las once, zarpará de Palma de Mallorca el vapor Jaime I, conduciendo a la Infanta Isabel.

Esta desembarcará en Barcelona, entre siete y ocho de la mañana.

A la Infanta la recibirán en el muelle las autoridades. Después se dirigirá al hotel Co-

lón, como se había convenido en principio, y no al palacio del marqués de Comillas.

El trayecto lo hará en coche con el alcaide. En el hotel recibirá a las personas que deseen saludarla.

Terminada la recepción, irá a bordo del transatlántico de su nombre, donde almorzará.

Por la tarde irá a los toros.

Es probable que por la noche asista a una función de gala en Novedades.

Se dice que saldrá el lunes en el rápido de Madrid, aunque también se asegura que pasará dicho día en Barcelona, si, como se espera, el lunes no decláran la huelga los obreros del arte fabril.

«Foot-ball».

Se hacen gestiones para fusionar las dos Federaciones de Clubs de «foot-ball», existentes en Barcelona, y se confía en que pronto será un hecho.

Mitja prohibido.

El gobernador ha prohibido de nuevo el mitin que los radicales organizaban para mañana en Granollers.

Huelgas.

Comunican de Tárrega que se han declarado en huelga los herreros y constructores de carros.

Piden nueve horas de trabajo y jornal mínimo de 3,50 pesetas, así como la abolición de los contratos que comprenden la manufacturación.

Los patronos han acordado cerrar los talleres desde el lunes y darse de baja en la contribución.

EXTRANJERO

M. Briand en la Cámara.

PARIS. Hoy se ha presentado en la Cámara el ex presidente M. Briand por primera vez, después del accidente de automóvil que sufrió.

Los diputados le saludaron afectuosamente.

El robo del collar.

PARIS. Siguen las averiguaciones acerca del robo del collar de tres millones desaparecido en el camino de Inglaterra a París.

Hasta ahora sólo se ha podido saber que los empleados de Correos no perdieron la alhaja de vista durante el tiempo que la tuvieron en su poder.

¿Habrá desórdenes?

PARIS. La Batalla Sindicalista viene aconsejando hace días que durante la retirada militar anunciada para esta noche se promoverán tumultos.

Témesse que ocurran serios desórdenes, porque siempre acompañan a las tropas numerosos patriotas, y éstos no tolerarían que se pretendiera deslucir la fiesta.

Sobre la renta y el celibato.

PARIS. El diputado ponente de la Comisión de presupuestos de la Cámara ha terminado ya el dictamen acerca del impuesto sobre la renta.

Se grave en él a todos cuantos disfruten una renta superior a 10.000 francos.

Además, se establece una sobretasa del 20 por 100 para los solteros mayores de treinta años.

NOTICIAS GENERALES

Tiro Nacional.—Junta directiva central.—En la tarde de ayer se hizo cargo de la secretaría general de dicha Sociedad, para la cual ha sido nombrado, el señor coronel de Estado Mayor y diputado a Cortes D. Pio Suárez-Inclán.

Centro Asturiano.—En junta general extraordinaria, celebrada el día 17 del corriente, para elección de presidente y otros cargos vacantes en la Junta directiva, fué elegido por aclamación para el cargo de presidente el Excmo. Sr. D. José Franco Rodríguez, y por mayoría de votos para los de tesorero, vicesororero y vocal cuarto los Sres. D. Vicente Alvarez Menéndez, D. José Feito y don Primitivo Suárez, respectivamente.

Debiendo celebrar en breve la Asociación benéfica para socorro de los pobres del distrito de la Latina su acostumbrada kermesse, pone de manifiesto, hasta el día 31 del corriente, a las diez de la noche, en su domicilio social, Mediodía Chica, 10, primero, el pliego de condiciones para el arriendo del ambigü, en cuya noche se verificará la apertura.

Las Sucursales europeas del Banco Español del Río de la Plata acaban de recibir de su Casa Matriz de Buenos Aires comunicación telegráfica del Balance General del ejercicio terminado en 30 de junio último, que arroja las cifras siguientes:

ACTIVO

Table with 3 columns: Item, PFSOS moneda legal, PESOS oro se la 10. Rows include Caja, Existencia en Casa matriz y Sucursales, Accionistas, Cuentos corrientes, Valores descontados, Inmuebles, muebles, útiles e instalaciones, Diversos, Metalización, Saldo, SUMAS.

PASIVO

Table with 3 columns: Item, PFSOS moneda legal, PESOS oro se la 10. Rows include Capital suscrito, Fondo de reserva y previsión, Depósito en Cuentas corrientes a plazo fijo y premio, Descuentos correspondientes al próximo ejercicio, Diversos, Metalización, Beneficios del ejercicio, Distribuido a cuenta en enero último, Saldo a distribuir en agosto próximo, SUMAS.

El dividendo cuya distribución se propondrá a la Asamblea es de 6 pesos moneda legal por acción, que con el de igual cantidad pagado a cuenta en enero último, componen pesos moneda legal 12 por acción por el ejercicio 1912-13.

En cambio, el ponente ha rechazado otra sobretasa que se pretendía imponer a los matrimonios sin hijos.

Caída de un aviador.

CHARTRES. El aviador Thirion se cayó desde gran altura; quedó gravemente herido.

El conflicto balkánico

Bulgaria y Austria.

BUCAREST. Se sabe que el Czar Fernando de Bulgaria se ha dirigido al Emperador de Austria pidiéndole la ayuda.

El Emperador le ha contestado lamentando no poder satisfacerle, y diciéndole que, en todo caso, tendría que ponerse de acuerdo con Rumania.

Créese que esta vez está más próxima la celebración de una conferencia balkánica.

Una brigada apresada.

BUCAREST. Las tropas rumanas han apresado una brigada completa de caballería búlgara.

No habrá mediación.

PARIS. Siguen los aliados mostrándose hostiles a toda mediación. Quieren entenderse directamente con Bulgaria.

En Andrinópolis.

BERLIN. Anoche, a las 11,45, la Caballería turca llegó frente a Andrinópolis. Las Potencias acentúan su presión sobre Turquía para que respete el tratado de Londres.

El gran visir, hasta ahora, no quiere comprometerse a nada.

DESDE PARIS

Programa parlamentario

PARIS. Parece que en la sesión que esta tarde celebrará la Cámara se votará definitivamente la ley militar, y pasará al Senado, donde, al cabo de tres ó cuatro sesiones, será votada y aprobada también.

El lunes comenzará en la Cámara la discusión del presupuesto, que ya está aprobado en el Senado.

No se sabe cuánto durará este debate, porque los socialistas han anunciado que extremarán la oposición.

Luego se pondrán de acuerdo los presupuestos de ambas Cámaras, y ya sólo quedarán pendientes los créditos de Guerra para armamentos, que suman 420 millones.

Una vez aprobados estos créditos, se concederán las vacaciones parlamentarias.

MEJICO Y LOS ESTADOS UNIDOS

¿Ruptura de relaciones?

MEJICO. El hecho de haber sido llamado a su país el embajador de los Estados Unidos en esta capital está siendo comentadísimo.

El Presidente, Huerta, observa una actitud de serenidad y espera los acontecimientos.

No se sabe todavía si el llamamiento del embajador supone ó no la ruptura de relaciones.

tura de pliegos para la adjudicación del mismo.

El gobernador de Soria telegrafió anoche al ministro de la Gobernación dándole cuenta de que en el pueblo de Medinaceli, al regresar del campo Eustaquio Latorre y su hija Aogela en compañía del guarda Andrés Sancho, se le disparó a éste la escopeta, con tan mala fortuna, que mató a Eustaquio e hirió gravemente a su hija.

La Asociación de Dependientes de Administración de Justicia celebra junta general ordinaria hoy sábado, a las nueve y media de la noche, en la calle de San Ginés, num. 1.

Hiperclorhidria.—Jugo Winn.

Han salido para Hendaya el doctor Alvarez-Sierra y señora.

La Junta directiva del Tiro Nacional (representación provincial de Madrid), en virtud de lo que dispone el art. 31 de los estatutos generales, convoca a asamblea ordinaria de socios para el domingo 20 del actual, a las siete de la tarde, en el Centro del Ejército y de la Armada, plaza del Angel, num. 8.

Orden del día: Examen de las condiciones del Concurso provincial del año actual.

LAS ACADEMIAS MILITARES

Infantería.

TOLEDO. (Viernes, noche.) En los exámenes para ingreso en esta Academia han sido aprobados:

En el cuarto ejercicio práctico: Don Raimundo Fortuny Rodríguez, don José Esponera Bergeronz, D. Virgilio Alvarez Purnego, D. Luis Azorin Toledo, D. Enrique de Porres Fajardo, D. Manrique Andrés Rodríguez, D. Salvador Relea Campos, don Juan Gutiérrez Mathieu, D. Luciano Sab, don Miguel Cano, D. Benito Maristany Veiga, D. Mariano Moreno Guerra, D. Alvaro Rivero Dávila, D. Virgilio García Sanz, don Joaquín Lagos de Lanzos, D. Federico Capello Alba, D. Alejandro García Vega, don Eulogio Despujols Cintro, D. Juan Moronte Bermejo y D. Emilio Andrés Villanueva.

El cuarto ejercicio teórico: Don Antonio Cabal Heva, D. César Lomas del Toro, D. Santiago Diaz Traiter, D. Vicente Calafell Linas, D. Tomás Echagüe Bouza, D. Juan Monivar Bernales, D. Fernando Orolia Méndez Valdés, D. Severio Ramírez López, D. Miguel Cánovas Casanova, D. Carlos Borbón Cervera, D. Daniel González Urrutia, D. Enrique Navarro Pérez, D. José Navarro Pérez, D. José Nogueira Camacho y D. Manuel Peñarredonda Samaniego.

En el quinto ejercicio práctico, primer grupo: Don Luis Porto Rial, D. Augusto Osuna Morente, D. Ángel Doménech Lafuente, don Francisco Alos riguera, D. Agustín Martínez Luque, D. Luis Aizpurua Reynoso, don Antonio Reparaz Araujo, D. César Pérez Pérez, D. Julián Castresana Montero, D. Luis Barrio Mayo, D. José Cossio Cantó, D. Ricardo Taboada García, D. Francisco Páez Ortiz, D. José Fraguas Fernández, D. Gonzalo García de Blas Pacheco, D. Eugenio Gómez Pellicer, D. César Guillén Santos, don José Quintana Morquecho y D. Amalio Oscaz Monfort.

Del segundo grupo: Mohamed Ben Mizzian Ben Basseb. El quinto ejercicio teórico: Don Enrique Vicente Galá, D. Francisco Pellicer Taboada, D. Eduardo González Gallarza, D. Juan Cordoncillo García, D. Enrique Urreta Carpio, D. Gonzalo Sales Llop, D. José Sousa Casani, D. Vicente Barrón Rodríguez Sotomayor, D. Francisco Gracia Benítez, D. Pedro Peñarredonda Samaniego, D. José Arias Jiménez, D. Luis Martínez Delgado, D. Aureliano Vivas González, D. Mariano Alonso Moreno, D. Manuel Poch Ariza, D. Eduardo Cuevas de la Peña, D. Bienvenido Pasco Miró, D. Fernando Ruiz Feigespán y D. Eulogio Limia Pérez.

TOLEDO. (Viernes, noche.) Han aprobado el primer ejercicio, primer grupo: D. Gerardo Agos Ortega, D. Francisco Buiza Fernández, D. Ricardo García Junco Alonso, D. Enrique Rengifo Flores, D. Segundo López Seledegui, D. Juan Escárcara Carnero, D. Gabriel Castillo Fernández, don Miguel Molinero Zapater, D. Luis Peralta Villa, D. Rafael Carbonell Muntó, D. Arturo Fernández Atagón, D. César Campo Canejo, D. Arturo González Fleitas, D. Gaspar Holgado Manzanera, D. Salvador Bonet Resis, D. Leopoldo Aguilar de Mesa, D. Luis Fabret Morales, D. Francisco Andrade Salas, D. Isidoro Salgués Otero, D. José Navas San Juan, D. Manuel Blanco Torrejón, D. Carlos Rozas Cantorell, D. Luis Lamo Pérez, D. Emilio Lledó Muñoz, D. José de la Haza Blanco, D. Santos Navarro de Cuenca, D. Antonio Aymó Mareca, D. José Alfonso Canejo, D. Francisco Moral García, don Justo Santamaría Bovédilla, D. Natalio Cortés Pujol, D. Antonio de la Morena Bellori, D. Ignacio Sánchez Tadeo, D. Antonio Bayo Poncé de León, D. Lino Alonso Murga, D. Salvador Monella Monella.

D. Modesto Aizpuru Pineda, D. Arturo Martín Estélez, D. Juan García Prieto, don Salvador Roy López, D. Fernando Guerrero Valentín, D. Enrique Santana Reyes, don Arturo Bermúdez de Castro, D. Francisco López Castell, D. Guillermo Miguel Ibáñez, D. Ricardo Roca Hernández, D. José Fernández Villalba, D. Miguel Alvarez Campaño, D. Manuel Nieto Carromolin, D. Manuel Díaz Robles, D. Ildefonso Banul Barroza, D. Fernando Navarrete Nieto, D. Ricardo Arenas Molina, D. Francisco Hernando Romero, D. Manuel Egidio Gracia, D. Rafael Pérez, D. Francisco Bernardo Gómez, D. Ángel Escribano Codino, D. Pedro Fiol Sbert, D. José Cano Vivas Galán, D. Diego Martínez Martínez, D. Eduardo Linares López, don Francisco Cañete Heredia, D. Ramón de León Fontave Mora, D. Gabino Iglesias Domínguez, D. Emilio Goicoechea Clara, D. José Ángel Unrota, D. Dionisio González Martín, D. Antonio Ochoa Iglesias, D. Julián Cabezas Gómez, D. Manuel Reparaz Astea, don José Parra de Andrade, D. Leopoldo Gómez Longares, D. Adolfo Ocurull Gomaur, don Tomás Utrilla Martínez, y D. Rafael Eulate Joraguria.

Segundo grupo.—D. Domingo Barrio Indast. Segundo ejercicio, primer grupo.—D. José Pascual Ballada, D. Francisco Peteletgui Gallego, D. Pascual Gil Cañamaque, don Juan González de Linares, D. Francisco Costa Ruiz, D. Francisco Treviño Peñarredonda, D. Francisco Bonell Herici, D. José de Pareda Aquino, D. Federico Galbi Mórphi, D. Eloy Marín Villanueva, D. Augusto Rodríguez Gaula Meleiro, D. Francisco Moro Téletz de Meneses, D. Pablo Morey Gralla, D. Enrique Ramos Cuende, D. Juan Martínez de Pisono, D. Roberto Irigoyen Díaz, D. Camilo Montes Valdés, D. Julián Ayala Larrazabal, D. Dionisio Díez Ticio, D. Ricardo Suárez Roselló, D. Julio Argüello Brage, D. Luis Ildefonso Ariño, D. Ildefonso Herrero Ríos, D. Manuel Fauré Barraca, D. José Jaime García de Paredes, D. Antonio Jordán de Urries, D. Enrique Aníón Izarbe, D. José de Villar Rodríguez de Calvo, D. Enrique Dagnano Martínez, D. Fernando de Oloza de España.

D. Francisco Barceló Cherito, D. Julio Pérez Pérez, D. Alfredo Galera Paniagua, don Ángel Turo Capablanca, D. José Martínez Calderón de la Barca, D. Ángel Fernández del Castillo, D. José López Bonias, D. Francisco Izquierdo Portocarrero, D. Leandro Velasco Santamaría, D. Buenaventura López Sánchez, D. Ramón Gotarredona Prats, don Evaristo Falcó Corbacho, D. Alfonso Galán Arrabal, D. Jaime García Laurel, don Jesús Quintero Iglesias, D. Rafael Martínez de Pison, D. Pedro de Ledesma Gracián, D. Luis de Ledesma Gracián, D. Fernando Rico Buelta, D. José Almansa Díaz, D. Julián Almansa Díaz, D. José Bercial Esteban, D. Luis Gascón Ainsa.

Intendencia. AVILA. (Viernes, noche.) Han sido aprobados: D. Luis Núñez Pérez, D. Antonio Pata Gil, D. Ángel González Victoria, D. Ángel Baudín García, D. José Zaura Domínguez, D. José Damasco González, D. Alberto Escip Lobo, D. Francisco Muinera Zamora, D. Vicente Calvo Bernail, D. Francisco Harrodo Garrido, D. José María Ramírez y D. Alidio Mas Bebertrán.

Segundo ejercicio: D. Antonio Núñez Muñoz, D. José María Dávila, D. Francisco Carrillo Albornoz Márquez González, D. Alfredo Bonío Naranjo, D. Anfiloquio Muñoz Díaz, D. Ildefonso Reyes González, D. Mariano Sanz, D. Segundo Jiménez, D. Luis Núñez Pérez, D. Antonio Porta Gil, D. Ángel Gonzalo Victoria y D. Ángel Baudín García.

Tercer ejercicio: D. José Ruiz Nido, D. José Prado Andrade, D. Raimundo Lasso Vega, D. Francisco Mora la Planeta, D. Ramón Mola Vidal, D. Francisco Camps Jordán, D. José Muñoz Valcárcel, D. Juan Puerto Hernández, D. Francisco García Arauz, D. Jacinto Izquierdo Cortés, D. Indalecio Quintero Martínez, D. Alfonso López Pampier y D. Pedro Sánchez Méndez.

Cuarto ejercicio oral: D. Alfredo Esquíera Aranda, D. Rafael Arcas Gil, D. Florencio Valenciano Gaspar y D. Francisco Fernández Durán. Cuarto ejercicio práctico: D. José Valdés Guzmán, D. Antonio Mur Tranquilino, D. Vidal Nogareda, D. Fidenicio Carnicero Reudós, D. Antonio García Gómez y D. Venancio Sáinz Llanos.

Quinto ejercicio práctico: D. Arturo Ubago Torrent, D. Pablo García Hernández y D. Galo López López. Ingenieros. GUADALAJARA. (Viernes, noche.) Han aprobado el segundo ejercicio: D. Manuel Veces Roig, D. José Guevara Lizaur, D. José L. Villagrau Carcineto. Cuarto práctico: D. Julián Miranda Cadeceira, D. Julio Vila Gibert. Oral: D. Nemesio Utrilla Fernández, D. Narciso Tristán Palacios, D. Leoncio Martínez Fernández, D. Ángel Martínez Grimal, D. José Lázaro Granda, D. José Martínez Corrochel. Éstos acreditaron tener aprobado el tercero.

Quinto práctico: D. Francisco Albarat Golf, D. Francisco Lozano Aguirre y D. Luis Angulo Tejada. Artillería. SEGOVIA. (Viernes, noche.) Aprobaron el primer ejercicio: D. Luis Ibarrera Linares, D. Julio Nieto Izubiraga, D. Luis Arizón Mejía, D. Eduardo Naval Galindo, D. Luis Valdés Suardiaz, D. Juan Garraigorta Ampudia, D. Manuel Gallego Calatayud, D. Pascual Girona Ortuño, D. Mario Soler Jover, D. José María Ferrer, D. Fernando Solas Bonal, D. Leopoldo Díaz Heredia, D. Ricardo Uluagón Ceballos, D. Juan Ases López y D. Luis Valle Dorado.

Aprobaron el segundo ejercicio: D. Fernando González Allones, D. Rafael Díaz Moya, D. Enrique Roca Waring, D. Francisco Riobob Albezar, D. Alfredo Celada Moreno, D. Manuel González Yalías, D. Juan Abello Pascual, D. Salvador Terrasa Besillach, don Manuel Gallego Suarez, D. Manuel Carrasco Sánchez, D. Francisco Rodríguez Austria, D. Antonio Manteron Naval, D. Tomás Morillas Dominguez, D. Hermenegildo Ramos Maroto, D. Rafael Perez Santos, D. José Aguilera Bassécourt, D. Felipe Landazábal Merino y D. José María Warleta.

Aprobó el tercer ejercicio teórico: D. José Fernández Fernandez. Aprobó el quinto ejercicio teórico: D. Rafael Ruiz Algar. SEGOVIA. (Viernes, noche.) En los exámenes para ingreso en esta Academia han sido aprobados en el cuarto ejercicio práctico: D. Ignacio Cuartero Larrea, D. Matías Zaragoza Villa, D. José Feliú Córdoba, D. José González Gil, D. Manuel Yuste Cubero, don José Valero Ocaña, D. Hermenegildo González, D. Carlos Taboada, D. José Peláez Suárez y D. Manuel Bolobis Martínez.

Aprobaron el quinto ejercicio práctico: don Ramón Vinals Pons y Fernández Rojas, don Manuel Coronina, D. José Enriquez Navarra y D. Francisco Carmona Perez. Caballería. VALLADOLID. (Viernes, noche.) En los exámenes para ingreso en esta Academia han sido aprobados en el primer ejercicio práctico: D. Nicolás Una, D. Alvaro Samaniego, D. Ignacio Martín Esperanza, D. José Burgos Canello, D. José Gutiérrez Calderón, don Manuel Prada, D. Pedro Grisaa, D. Rafael Echenique y D. Luis López Caparrosa.

Aprobaron el segundo ejercicio: D. Armando Rodríguez, D. Glicerio Martínez, D. César Rodríguez, D. José Díaz, D. Juan Quintana, D. Manuel Rivera y D. Ángel Somalo. Aprobaron el cuarto ejercicio oral: D. Estanislao Osorio, D. Mariano Areyzaga, don Rafael Carrasco, D. José Villegas, D. Antonio Grande y D. Ramón Martínez.

Aprobaron el cuarto ejercicio práctico: don Carlos Aguilera, D. Mariano González, don José Balmori y D. José Saavedra.

Aprobaron el quinto ejercicio práctico: don José Isasi, D. Luis Martínez y D. Lázaro Conde.

Aprobaron el quinto ejercicio oral: D. Manuel González y D. Eleuterio Velasco. Mañana se examinarán del primer ejercicio D. Antonio Roca, D. Eugenio Velasco, don Francisco Escribano, D. Gonzalo Fernández Córdoba, D. Jesús Camacho, D. José Gómez Guzmán, D. José Venancio Sáinz, D. José Manués, D. José Sousa, D. Juan Medina Moló y D. Juan Marzal.

UNA ACLARACION

La hacemos con sumo gusto, en vista de que algunos periódicos no la han hecho a lo que respecta a la participación que en el asunto de los pasajes tenía el conocido agente de publicidad D. Pedro José García Morcillo.

Por la declaración que Zavala prestó al ser detenido, que era sólo el único responsable en este negocio; por las que hizo al señor comisario, así como por las manifestaciones del agente que prestó el servicio, que vió y observó con su gran pericia que no tomó parte alguna en lo del pasaje suyo, se probó hasta la evidencia la participación que cada uno tomó en el asunto, siendo así que este señor no fué nunca como detenido, sino de presente, para una vez ratificado en su declaración, marcharse a su casa, como así lo efectuó, una vez que el ilustrado juez especial, coronel Sr. Franco, estudió el atestado y vió que en nada afectaba a la honorabilidad de dicho Sr. García Morcillo.

El desdoble de las escuelas de Madrid

Una numerosa Comisión de maestros y maestras de las escuelas de Madrid, presidida por el concejal D. Rafael Reynot, han visitado al ministro de Instrucción pública para pedirle el desdoblamiento de las escuelas municipales.

El Sr. Reynot hizo la presentación de los comisionados, y manifestó en conjunto sus aspiraciones y propósitos.

Hizo grandes elogios de la gestión educativa realizada por el Sr. Ruiz Jiménez a su paso por el Ayuntamiento. Añadió que estas aspiraciones podrían realizarse sin gastos y sin más esfuerzos que los del profesorado.

El Sr. Aznar, en nombre de todos los maestros, hace uso de la palabra, y consigna que los maestros de Madrid vienen a pedir aumento de trabajo sin aumento de sueldo, por que ellos aspiran a dar enseñanza a cuantos niños y niñas lo soliciten.

Para esto se necesitan cuatro cosas: maestros, locales, material de escuelas y material para los alumnos.

De maestros nada tiene que preocuparse el ministro, pues los actuales se comprometen y sirven para ello. Locales, en tanto que se construyan nuevas escuelas, ellos podrán buscar locales a propósito, y respecto a material, el Estado tiene créditos y recursos suficientes.

De las buenas disposiciones del ministro, ellos no pueden dudar, pues grandes pruebas dió siendo comisario regio de primera enseñanza y siendo después alcalde de Madrid.

Termina pidiéndole al ministro no una promesa, sino una afirmación.

El Sr. Ruiz Jiménez hace relato de sus trabajos en pro de la enseñanza, recordando que el desdoblamiento de 20 escuelas hecho por él hizo que se aumentara en más de 3.000 el número de los matriculados, lo cual demuestra que existían otros tantos niños que carecían de escuela.

Se muestra partidario de la sección única, como medida del momento; pero para su realización hace falta crear el Patronato de las escuelas con cantina oficial, sala de recogimiento y todo lo necesario.

En lo a su discurso, que es escuchado con gran silencio y suma complacencia, aseguran que antes de 1.º de septiembre los maestros de Madrid, los padres de familia y cuantos se interesan por la enseñanza, tendrán ocasión de apreciar sus esfuerzos en pro del problema docente de Madrid.

Los comisionados salieron muy complacidos de los ofrecimientos del ministro, y muy esperanzados por la confianza que a todos inspira la palabra del Sr. Ruiz Jiménez.

El chocolate "Aristinos"

de 1,25, 1,50 y 2 pesetas es lo mejor que se conoce. Pídase en ultramarinos.

CORREOS Y TELEGRAFOS

El director general de Comunicaciones.

Ayer regresó de San Sebastián el director general de Correos y Telégrafos, Sr. Armidán, después de haber recibido en aquella población el nuevo edificio destinado a Correos y Telégrafos.

El Sr. Armidán estuvo por la tarde en la Central de Telégrafos, haciendo una visita minuciosa a las oficinas y enterándose con todo detalle del funcionamiento del servicio.

El director de Comunicaciones habló con varios jefes y oficiales del Cuerpo, demostrando un gran interés en todo lo que a aquella Casa se refiere y apuntando el propósito de realizar algunas mejoras prácticas que han de redundar en favor del público, facilitando extraordinariamente, tanto el servicio particular como el de Prensa.

Estas visitas del Sr. Armidán y la relación que ha establecido con los funcionarios que intervienen directamente en las operaciones de depósito, tasación, transmisión, etc., de telegramas, son una garantía de que podrá hacer muchas cosas útiles durante su permanencia en la Dirección general.

Destinación de estaciones.

Han comenzado deslucionados los servicios postal y telegráfico en la estación de Fuertes de Andalucía, de la Jefatura provincial de Sevilla; los de Grado (Oviedo), Sert (Lérida), Estepa (Sevilla), Carballino (Orense), Gallarta y Marquina (Bilbao) y los de Isla Cristina (Huelva).

CASA DE LA VILLA

Mejoras en el barrio de Argüelles.

Una numerosa Comisión de propietarios y vecinos del barrio de Argüelles, presidida por el ex alcalde D. Alberto Aguilera, que tanto se interesa por aquella hermosa barriada, ha visitado al alcalde, Sr. Vincenti, para solicitar que se ejecuten determinadas obras de embellecimiento en el paseo de Rosales.

El Sr. Vincenti acogió con simpatía las iniciativas de la referida Comisión, y al efecto se propone realizar en el mencionado paseo unos trabajos de embellecimiento, cuyo proyecto correrá a cargo del arquitecto municipal D. Luis Bellido.

Se construirá un gran balcón en la confluencia del paseo de Rosales con el Parque del Oeste y una monumental escalinata que conduzca a las praderas del Parque.

También se instalarán numerosas bocas de riego, completando la urbanización de aquel hermoso paraje.

El teatro Español. Interrogado el Sr. Vincenti acerca de lo que hubiera resuelto la Comisión de espectáculos respecto de la lista del clásico coliseo, dijo que, según sus noticias, el arrendatario actual piensa solicitar la rescisión del contrato, ante las dificultades que encuentra para formar una compañía digna de los prestigios del teatro Español.

Revocos. Distrito de Buenavista.—Han sido denunciadas las siguientes fincas, por el mal estado de sus revocos:

Calles de Recoletos, 21; Almirante, 3, 5 y 18; Conde de Niqueña, 3; Claudio Coello, 29, 42, 50, 71 y 73; Conde de Aranda, 9; Espartinas, 4, 6, 8, 9 y 11; General Pardiñas, 7 y 22; Goya, 4 y 23; Odoardo, 8; Serrano, 8, 26, 30, 38, 63 y 74; Villalar, 6 y 8; Piamonte, 19 y 29; Blanca de Navarra, 6 y 8; Villanueva, 4; Marqués del Duero, 6, 8, y Zurbano, 14.

Por denuncias de esta J. ncia de Alcaldía se han revocado ya en un breve periodo de tiempo 18 fincas.

Automóviles denunciados. Durante la noche última han sido denunciados los siguientes automóviles:

En la calle de Alcalá: letra M. núm. 1.750, por exceso de velocidad. Letra M. núm. 1.355 y S. P. núm. 1.178, por llevar los faros apagados.

En los paseos de la Castellana y Recoletos: Letra M. núm. 682, por exceso de velocidad y por llevar más que un farol encendido. Letra S. S. núm. 755 y M. núm. 1.107, por no llevar farol piloto.

Publicaciones de actualidad

«El Cuento del Domingo» de esta semana se titula «La fuerza y la maña», 5 céntimos. Partout.

BECERRADA BENÉFICA

Los señores aficionados que tengan interés en matar alguno de los becerros de tres años que en la Plaza de Toros de Madrid han de lidiarse en el festival que a beneficio de los heridos en Marruecos celebrará la Orden del Dos de Mayo el próximo día 11 de agosto, pueden acudir al domicilio social, Palma, 63 el domingo, a la once de la mañana, para convenir los turnos.

BANDA MUNICIPAL

Concierto en Rosales

Programa del concierto que tendrá lugar en el Paseo de Rosales el día 20 de julio de 1913, a las diez de la noche.

- Primera parte. 1.—Pasodoble sobre aires gallegos, Montes. 2.—«Peer Gynt» (primera suite, Grieg. a) Le matin. b) La mort d'Asa. c) La danse d'Anitra. d) Dans le hall du roi de la montagne. Segunda parte. 1.—«Tannhäuser» (selección del acto 1.º) Wagner. 2.—«El último sueño de la Virgen», melodía religiosa, Massenet. 3.—Minueto de «Manon», Massenet. 4.—Pompieri del acto segundo de la zarzuela «Cádiz», Chueca y Valverde.

CULTOS PARA EL DIA 20

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de los PP. Santos (calle de Garcia de Paredes, 29) a las diez de la mañana se exponía a S. D. M. y se dirá misa rezada a las diez la solemnidad y por la tarde a las cinco y media estación rosaria solemnísima en presencia y reserva. La misa y oficio son de Santa Librada. Visita de la Corte de María—Nuestra Señora de Guadalupe en San Millán a del Buen Puerto en San Luis—Espíritu Santo. Adoración nocturna—Turno San Hermenegildo.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 20.

COMICO—5 (sencillos). La última película—6.15 (do. ble). Baidemero Pachón (dos actos). 9.15 (sencillos). La última película—11 (doble). Baidemero Pachón (dos actos). PARI—8—5.30 de la tarde y 9.30 de la noche. Últimas y definitivas exhibiciones de la sensacional novela de Victor Hugo—Los miserables—Vistas panorámicas y escenas cómicas por el Parishzaph. GRAN VIA—De 5.30 a 12.30. Sección continua de cinematógrafo con grandioso programa de estrenos. COLISEO IMPERIAL—De 11 a 11.30. Matinee con regalos. A las 4.30, 6.30 y 9.30. Tres grandes secciones de cine matográfico. SALON REGIO (plaza de España)—Cine-teatro.—Secciones continuas de 5.30 a 7.—Martes y viernes populares.—El jueves moda infantil. PRINCIPE ALFONSO—Local cine-teatro.—Sección continua todos los días—Miércoles moda.—Jueves moda infantil con regalos. BIEN RETIRO—8.30. Concierto diario por la Banda Municipal y Banda de Ingenieros.—Grupos y atracciones de variedades.—Martes y viernes de moda una peseta y el miércoles a cargo del público.—Lun y miércoles jueves sábado y domingos 60 céntimos, incluidos todos los impuestos.

AVISOS UTILES

Millones de esponjas

pescadas con barcos propios. Cepillería fina, plumeros, escobones, limpiabarros, etc.

Ronuk, brillo p. suelos. Perfuma, desinfecta. Abonos. Servicios sueltos.—Life-Boye, jabón finísimo, el mejor protector contra epidemias. Alexiades, Infantas, 13. Teléfono 3.062.

LICO DEL POLO. Soberano centífico vegetal, sin ácidos que contienen muchos dentíficos nuevos. Píele, flo el público después de 41 años por su delicioso perfume, virtud incomparable y precio sumamente económico.

Veraneo en San Sebastián

Para tomar en alquiler chalet ó piso amueblado escribir a la Agencia Sanmartín. Elcano, 8. San Sebastián.

AGUAS DE FONTIBRE

Son similares las de Cestona y La Llobad (Alemania). Declaradas de utilidad pública por real orden 20 agosto 1912. Curan las isopneías gástricas é intestinales, el estreñimiento habitual, hígado, vías biliares, riñón y vena de la orina. De venta, farmacias y droguerías.

Tos, garganta. Pastillas Calleiro, ptas. 1,50.

Banco Español del Río de la Plata

200, Reconquista, BUENOS AIRES

De acuerdo con el artículo 31 de los Estatutos, el Directorio convoca a los señores accionistas para la Asamblea general ordinaria que deberá celebrarse en Buenos Aires el día 8 de agosto entrante, a las 3.30 de la tarde, para la aprobación del acta de la Asamblea anterior, de la Memoria y Balance correspondientes al ejercicio terminado el 30 de junio próximo pasado y fijación del dividendo definitivo por el ejercicio de 1912 a 1913, debiendo proceder a la elección de cinco directores, en sustitución de los Sres. D. José Caride, don Casimiro Polledo, D. Silvano Bousson y don Tomás R. Cullen, salientes por haber expirado su mandato, y de D. Manuel Mieres, que ha renunciado, y de dos síndicos y dos suplentes de síndico.

En caso de que para la primera convocatoria no hubiere el número reglamentario de accionistas para que la Asamblea pueda celebrarse, el Directorio ha fijado desde luego el día 18 de agosto entrante para que ella tenga lugar, también a las 3.30 de la tarde, cualquiera que sea el número de accionistas que concurran. Buenos Aires 3 de julio de 1913.

Según viene el art. 27 de los Estatutos, los accionistas residentes en el Extranjero podrán hacerse representar en la Asamblea de positiendo sus acciones ó los títulos justificativos de la propiedad de las mismas en cualquiera de las sucursales que el Banco tiene establecidas fuera de la República Argentina.

Millones de esponjas

pescadas con barcos propios. Cepillería fina, plumeros, escobones, limpiabarros, etc.

RONUK, brillo alba para suelos. Perfuma, desinfecta. Abonos. Servicios sueltos. GRATIS cajas de Saponia para lavar ropa. ALEXIADÉS, Infantas, 13. Teléfono 3.062

CINEMA X—De 5.30 a 12.30. Sección única de cinematógrafo con programa programado.

BEVAVENTE.—De 5.30 a 8.15 y de 9.35 a 12.15. Sección de cinematógrafo.—Todos los días estrenos. MARGO PARK (Paseo de Rosales y calle de Ferraz).—De 6.30 de la tarde a 11 de la noche.—Elegante parque de recreo.—Gran cinematógrafo.—Plataforma de la risa.—«Sobriño chino»—«Carros».—«La neopola», etc.—Los viernes tardes de los niños.—Entrada 50 céntimos.—Los lunes noches elegantes entrada 1 peseta.—Los demás días 60 céntimos, incluido todo impuesto.

SALON MADRID.—Todos los días: grandes secciones de variedades (precos populares).—A las 10. En la Corte del Sultan.—A las 11.30 con organizador.—A las 12. Salvo del festo.—Amor, Amoroso, Novelty, Noel y Perico Verá.

TRIANON LAFACE.—Grandes secciones de cine-teatro desde las 6 de la tarde a 11 de la noche. Los domingos y días festivos desde las 4.

EL PABLO.—Cine-teatro.—Banda militar, patines, lava botas, cable aéreo, bilingüe americano, etc. al blanco de variedades. Tolandina y Fernandez Luis Esteso y La Chules Los Carros y Ernesto Bolters.

Tarde, a las 7.—Noche, a las 9.30.

SALON BOHE.—(Atocha 19 y Santa Isabel, 3).—Sección continua los días laborables desde las 4 de la tarde, y los festivos por secciones.

PETHI PALAIS.—Sección de cinematógrafo desde las 4.—Selección y variado programa de estelios.

MADRILO.—Sección monista de 7 a 11 madrugada. La Granito Hermanas Blanco Las Nevadas La Veneranda, La Bosis, María Cruzada Moreneta de Francia, Pepita Davila, Balbina Vazquez, Eta, Pita, Manolita Vico y Hermanas Bergases.

CINEMATOGRAFO ATOCIA.—Todas las noches de 9.30 a 12.30. Gran sección de cinematógrafo.—Conciertos por la banda del regimiento de Asturias.

POLO NOBLE.—Dos grandes secciones. De 8.30 a 10.15, sección económica y de 10.30 a 11, sección ordinaria.

CINEMA AZUL (Paseo de Rosales frente al Cuartel de la Montaña).—Todas las noches de 9.30 a 12.30. gran sección de cinematógrafo.—Conciertos por la banda de San Hermenegildo.—Los jueves y domingos por la tarde funciones gratis para los niños.

CHANIELEH CINEMA.—Sección continua de cinematógrafo desde las 6 de la tarde.

LUX EDEA.—Gran sección continua de cinematógrafo desde las 4 de la tarde a 12 de la noche.

IDEAL POLISILLO.—Abierto de 10 a 1 y de 7 a 9.—Patines.—Sección continua de cinematógrafo.

PALACIO DE PROYECCIONES.—Todos los días de 7 a 10.30. Cinematógrafo.—Profeta cuantas novedades se crean.—Variación diaria de programas.—Estratos, sesiones especiales.

Ciudad Lineal—RURAL.—A las 7 actuara Pastora Imperic.—Variedades económicas culto repertorio.—Campesate del mundo.—Lucha grecorromana.

FLAZA DE TOROS.—5. Se exhiben seis novillos de raza de Heria y corrido de la santería de los señores Hijo de D. Andrés Sánchez Rodríguez de Salamanca por los señores Pedro Arranzaga, Aizcabeche II, Eusebio Fuentes y Matías Larrañaga con sus correspondientes cuadrillas.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

GRAN REBAJA DE PRECIOS de la lámpara EG MAR

La mejor construida. La más sólida. La de menor consumo.

Ptas. 2 las de 5, 10, Ptas. 2,10 las de 32 bujías
16 y 25 bujías " 2,20 " 50 "

Lámparas de 150 voltios aumentan 5 céntimos.

De venta en todos los buenos Establecimientos y Centrales de Electricidad y

A. E. G.-Thomson Houston Ibérica, S. A.

MADRID-BARCELONA-BILBAO-SEVILLA-VALENCIA-GIJÓN-ZARAGOZA-LISBOA-OPORTO

Los caramelos mata-lombrices de P. Catalá SALVAN LOS NIÑOS

CAJITA, 25 CÉNTIMOS
Con el uso de los caramelos de P. Catalá se expulsan las lombrices y gusanos intestinales, que tanto padecimientos ocasionan, principalmente en la infancia, cuya existencia en los niños se manifiesta, generalmente, con los seos, picazón en la nariz, gargarismo y otros, rochamiento de dientes, sueño tranquilo, mal olor de boca, color quebrado e inapetencia. Los toman como una golosina, son inofensivos y su uso frecuente favorece la dentición, evitan diarreas y limpian los intestinos, librando a los niños de gran número de enfermedades producidas por infección intestinal. Los caramelos mata-lombrices de P. Catalá son la salvación de los niños.
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS DE ESPAÑA Y AMERICA.

NEURALGINE

LA NEURALGINE cura todos los DOLORES REUMATICOS Y NEURALGICOS
The London and New York, Higienic Medicine Co.
De venta en las farmacias y droguerías.

FABRICA DE HARINAS y molino maquillero.

condiciones - Informar a la Señora Viuda de Yurrita. - Maestros Picaven, 12.- Valladolid.

UNIVERSIDAD LIBRE DE EL ESCORIAL

DIRIGIDA por los PP. Agustinos

Carrera completa de Abogado y Filosofía y Letras, y preparatorio de Ingenieros; hay Academia de instrucción militar, oficialmente autorizada.
Pidanse reglamentos al P. RECTOR.

SANTA TERESA AVILA

Aguas-radio-azoadas. - Clima seco de altura de 1.236 metros. - Aparato respiratorio y digestivo. - Catálogos gratis en Madrid. Farmacia de Colpel, Barquillo, 1, y el Administrador en el Balcón.

"PEINE FATUS"



Maravilloso peine americano, patentado, que tiene al natural e instantáneamente el cabello y la barba en rubio, negro o castaño.
El peine FATUS, basado sobre principios científicos, absolutamente nuevos, es INOFENSIVO; elimina todas las tinturas líquidas dañadas usadas hasta el día. En efecto, usando una vez a la semana nuestro peine, interrumpiendo completamente en la cabellera, devolviendo instantáneamente y conservando el color de juventud. Efecto prodigioso también contra el cabello rebelde y estropeado por las tinturas. Se remite franco de porte enviando pesetas 6,80, por el Giro Postal, Giro Mutuo, sobre monedero, etc. al Director de los ESTABLECIMIENTOS COSMOS (S. 3.º), Alcalá, 141, MADRID.

33 Artículos Novedades Mundiales, desconocidas en España, prácticos, de gran utilidad para todos. Ciencia y distracción. Precios al alcance de todos. Pedido catálogo gratis ilustrado.

TRABAJO A DOMICILIO Solicitamos señoras y caballeros en todas localidades para confeccionar trabajo por nuestra cuenta. Ganancia inmediata desde cinco pesetas diarias. Haced su demanda por escrito a esta Dirección general.

La Correspondencia de España

OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS
SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS

Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 8

* MADRID *

REGALA a todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZURICH. 10.000 PESETAS en caso de muerte, 10.000 PESETAS en caso de invalidez permanente y absoluta.
Pedir detalles a la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1 y Puerta del Sol número 8.-Madrid.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

	Mes.	Trim.	Sem.	Año.
Madrid.....	1,50	4,50	9,00	18,00
Provs. y Portugal	>	5,00	10,00	20,00
Union Postal.....	>	9,00	18,00	36,00
América y Oceanía	>	15,00	30,00	60,00

Teléfono 1.767.--Apartado de Correos 105.

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid

Servicio Oficial de Camionaje de las Compañías de M. Z. A. y Norte

Transporte rápido y económico de mercancías desde las estaciones de ferrocarriles a domicilio ó viceversa. Los avisos y talones se reciben en los despachos centrales de la calle Alcalá, núm. 12 moderno, y Mayor, núm. 32, taquillas OMNIBUS.
Oficina de esta Sociedad abierta en la estación de Atocha, muelles de P. V., durante las horas de despacho, con teléfono 806, exclusivo para este servicio.

GUADARRAMA.-Colonia del Dr. RUBIO

La mejor estación veraniega de la Sierra - Automóvil desde la estación de Villalba. - Gran Fonda-Restaurant. - Pensión, desde 5 pesetas. - Hoteles de alquiler médico para familias. - Teléfono, capilla, casino, garaje. - Informes: ATICHA, 34. Hotel de Ventas y administrador de la Colonia del Dr. Rubio. Guadarrama.

En la época de los calores

para curar el dolor de estómago y las indisposiciones intestinales ó la cólera deben tomarse dos cucharaditas de café de Alcohol de Menta de RICQLÉS en un vaso de agua muy azucarada y caliente. Tómese lo más caliente posible. De un sabor fresco y delicioso, el

ALCOHOL de MENTA de RICQLÉS

constituye una bebida muy agradable tomada a la dosis de algunas gotas en un vaso de agua azucarada. Empleado en esta forma, evita la fiebre tifoidea y el cólera, destruyendo los gérmenes que viven en el agua.

Exigir el nombre de RICQLÉS

70 AÑOS DE ÉXITO!

FUERA DE CONCURSO: Expos. París 1900, Bruselas 1910. - MEDALLA DE ORO: Expos. Barcelona 1888

DE VENTA en todas las Farmacias, Droguerías y Perfumerías de ESPAÑA
Agentes Generales: VICENTE FERRER y C^o, BARCELONA

BALNEARIO DE "LA ISABELA,"

SACEDON (GUADALAJARA)
Aguas termales, sulfatado-cálcicas, magnesadas, bicarbonatadas-mixtas. Especialización en enfermedades nerviosas en general, neurastenia, insomnio, histerismo, epilepsia, neuralgias diversas, etc., etc. - Temporada oficial: de 1.º de julio al 30 de septiembre. De Guadalajara: días martes, a las nueve de la mañana. De Huete: jueves y domingos, a las cuatro de la tarde.
En Madrid: D. Antonio Hernández, Arenal, 4. - En Guadalajara: D. Isidro Taberno. - En Huete: D. María o Corvia.

PASTILLAS JEBÁ
Curación de las enfermedades del estómago é intestinos. Vómitos, eructos ácidos y dolores gástricos. Venta en farm.

ORO Y PLATA
Alhajas. Brillantes y Perlas PAGAMOS todo su valor. Sal. 2 al 3. Plaza Mayor, 31.

Baños. Duración garantizada y más baratos que en ninguna casa de Madrid. Imperial, núm. 14.

Arreglos motores. Cabestreros, 5

ESLAVA JOYERO
vendo alhajas, oro, plata, papeles del Monte. Montero, 40.

ANUNCIOS

Reclamamos. Noticias. Artículos industriales y Esquelas de defunción, de novenario y aniversario en todos los periódicos, con los mayores descuentos en

LA SOLUCION

Carretas, 9, 1.º
Teléfono 1.457.
Madrid.

Pedir tarifas gratis. Combinaciones económicas. Propagandas especiales

La Central Anunciadora

Agencia de Publicidad PROPIETARIO:
Sebastián Borroguero Sacristán
Augusto Figueroa, núm. 16.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Adolfo Pérez de Camino y Román

COMISARIO DE GUERRA

QUE FALLECIÓ EL DÍA 21 DE JULIO DE 1912

Habiendo recibido la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su viuda, doña Inés Díaz y Martín; sus hermanos, D. Ricardo, doña Josefina y D. Leopoldo; su tía, doña Carolina Román, viuda de León; sus hermanos políticos, D. Vicente y D. Francisco Díaz, doña Manuela Arroyo y doña Angela Gil; su primo hermano, D. Ricardo León; primos segundos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebran el día 21 del corriente en el Oratorio del Espíritu Santo (calle de Valverde) y las de siete y ocho en la capilla de Siervas de Jesús (Velázquez, 57), de esta corte, y las que el mismo día se digan en la parroquia de Salaya (Santander), Alameda del Valle, Canencia y Miraflores de la Sierra, serán aplicadas en sufragio de su alma.

El Excmo. Sr. Pronuncio apostólico y los señores Obispos de Sión, Madrid, Alcalá y Santander, se han dignado otorgar las indulgencias de costumbre, por las misas, Comuniones y rosarios que se apliquen por el eterno descanso del finado.

SACOS Y MALETAS

para viaje, sombrereras, estuches de aseo, para paraguas y bastones; zapatillas para señoras y caballeros, frascos y toda clase de objetos para viaje, a precios reducidos. CASA THOMAS, Sevilla, 3

PINTO

Vendo espacioso hotel preparado para vivir todo el año, pais sano, jardines, arbolado, agua abundante, etc. - Razón: Ja-cometrezo, 55. 2.º izq. 3 y 4

HOMBRES

curación pronta y perfecta de la DEBILIDAD GENITAL espermatóica, pérdidas, etc., con SELLOS-PARIS. París, 1, plaza. Calle. Pasa. Bol. 5. Para informes y consultas personales ó por correo, dirigirse calle Conde Romanos, 2. Antigua Compañía de Dr. Ferrer de 2 y 4 y 6 y 8. Se envían fuera y GRATIS folletos á quien lo pida.

PAPELES PINTADOS

Cristóbal Hernández, Mayor, 44. Remite catálogos á prove.

LA CASA

Central de Compras PAGA

Todo su valor, por Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y

Papeletas

del Monte, aunque estén empuñadas en casas de Préstamos, y vendidas. 7 y 9, Postas, 7 y 9.

Traducciones de idiomas - Escalinata, 15, 1.º izda.

TRANSPARENTES

Stores, visillos; fábrica y depósitos; precios baratísimos; hales, plumeros, aparatos para coces, cazamoscas y cucarachas, insecticida Perreat, barras doradas para portiers y visillos, termos desde 25, heladoras, máquinas afeitar, jaulas, cerraduras de seguridad, batería de cocina, Perreat, Caballero Gracia, 23 (frente a Clavel) y Corredora Baja, 10 (frente teatro Lara).

Urge

venta de 3 hermosos solares en sitio céntrico de esta corte y en el ensanche, a precio muy barato. Para informes dirigirse: Luchana, 41, 3.º izq. 3 y 5 tdo.

Almoneda

urgente por ausentarse al extranjero (no se admiten trapeos), Santa Engracia, 74, 2.º derecha. Horas: de 9 a 2.

Quiero entrar en relaciones con persona seria, en buena posición y que tenga dos hijos jóvenes, á los que deseo fijar un porvenir inmediato y digno. Dirigirse con datos para formar juicio, á Lista Correos, cédula núm. 29.714

MECANICOS

Se necesitan un jefe y varios mecánicos ajustadores, para manejar una gran instalación de motores á gas pobre. - Inútil presentarse sin buenas aptitudes y referencias. - Dirigirse por escrito: «La Prensa», Carmen, n.º 18, Madrid.

TUBERIAS DE ACERO

usadas para agua y cercados. J. Rivera, San Justo, 1.

SUS MUEBLES quedan como NUEVOS

LIMPIÁNDOLOS CON LIQUID VENEER

no es un barniz. Es una preparación científica para limpiar toda clase de superficies barnizadas ó esmaltadas.

SU SORPRESA será grande al ver el resultado después de aplicar el LIQUID VENEER en toda clase de objetos de madera, metal, cristal, porcelana, mármol, etc.

PRUEBE LIQUID VENEER en muebles, automóviles, carruajes, máquinas de coser y escribir, cuero, charol, suelos, etc. Muéstrales: García Souvillon y Jiménez, Málaga.

ANUNCIANTES!

Pedir tarifa de periódicos combinados á la base de una gran economía, á la AGENCIA CORTES. JACOMETREZO, 50, 1.º

Instituto de Idiomas y Comercio

Chateau de Mayenfels. Pratten (Basilea-Suiza). Educación esmerada. - Enseñanza de ciencias comerciales é idiomas modernos, especialmente del alemán. - Situación magnífica. - Se admiten alumnos hasta 16 años. - Pídanse prospectos con referencias en España al Director: TH. JACOBS.

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA

Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdecasas Depósito y muelles Madrid

PIAZA DE CASTELAR, 5 F. C. de Valdecasas.-Canteras. Teléfono 1.045. F. C. de Valdecasas.-Canteras. Teléfono 1.295.

PRECIOS

680 kilos de yeso negro corriente..... 8,25
Id. id. especial..... 9,25
Quintal id. blanco..... 1,25
Yesos puros especiales para enlucido y bovedillas.

Oficinas administrativas PELIGROS, 3, entresuelo. TELÉFONO 2.931

¿Por qué sufrir?

Si con el DEPURATIVO RADICAL CAMACHO, sin mercurio y completamente inofensivo, declarado medicamento oficial para EL EJERCITO Y LA MARINA por R. O. de 1.º de febrero de 1913, os curaréis radicalmente la

AVARIOSIS

aun la más rebelde, en cualquier período, el Reuma, Artritis, Gota, Intestinos, Escrófulas, Estómago, Estreñimiento

y en general, todas las enfermedades de la SANGRE INFECTA y VICIADA. Si sufrís es porque queréis; pues la curación es RADICAL y GARANTIDA.

De venta en el DEPOSITO GENERAL, MONTERA, 4, donde se deben dirigir los pedidos; en todas las farmacias, en las militares y en la de «La Paloma». En Barcelona: Pérez, Martín y Compañía, Claris, 20; Valencia, Sevilla y Málaga: Agentes de Pérez, Martín y Compañía.

Consultas gratis, de 5 á 8. MONTERA, 4, MADRID